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Cu prilejul vizitei de lucru în județul Timiș, în cadrul unei impresionante adunări populare
TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU A PARTICIPAT 
LAJJESCHIDERE^
Expresie elocventă a grijii și atenției deosebite pe care partidul și statul nostru le acordă formării tinerei generații 
pentru muncă și viață, educării comuniste, revoluționare a tineretului, hotărîrea fermă a tuturor fiilor și fiicelor patriei 
de a întîmpina cu noi și importante succese Congresul al XII-lea al P.C.R., mîndrie și stimă, mulțumire profundă 
pentru continua perfecționare a școlii românești, pentru contribuția acesteia la cauza progresului și prosperității patriei

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, președintele Republicii 
Socialiste România, a continuat în cursul dimineții de 
sîmbătă vizita de lucru în municipiul Timișoara și 
a participat la deschiderea noului an de învățămînt.

Secretarul general al partidului a fost însoțit de 
tovarășa Elena Ceaușescu, de tovarășii Iosif Banc, 
Lina Ciobanu, Gheorghe Oprea, Ștefan Andrei, Mi
hai Gere, Ilie Rădulescu, precum și de Petre Dănică, 
prim-secretar al Comitetului județean Timiș al P.C.R.

Prezența tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la tradiționala festi
vitate a deschiderii noului an 
de studiu ilustrează pregnant 
grija și atenția deosebite pe 
care partidul și statul nostru, 
personal tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, le acordă formării 
tinerei generații pentru muncă 
și viață, educării comuniste, 
revoluționare a omului nou, 
constructor al socialismului și 
comunismului în patria noastră.

Cu acest prilej, secretarul ge
neral al partidului a vizitat in
stituții de învățămînt timișore
ne, întîlniindu-se cu cadre di
dactice universitare, cu studenți 
și elevi, cu factori de răspun
dere din domenii economice și 
sociale, care, împreună cu școa
la, contribuie la buna desfășu
rare a procesului instructiv-e- 
ducativ.

Anul școlar șl universitar 
1979—1980, care debutează sub 
semnul marelui eveniment din 
viata tării și poporului nostru 
— Congresul al XII-lea al par
tidului — se va desfășura pe 

coordonatele majore ale dezvol
tării și perfecționării învăță- 
mîntulul de toate gradele, fun
damentate în documentele pro
gramatice ale partidului și sta
tului nostru, în Legea educației 
și învățămîntului.

Pe traseul străbătut de coloa
na oficială de la reședință și 
pînă la INSTITUTUL POLI
TEHNIC „ TRAIAN VUIA" — 
primul obiectiv al vizitei — se
cretarul general al partidului a 
fost salutat de zeci de mii de 
timișoreni, care și-au exprimat, 
așa cum au făcut-o și în ziua 
precedentă, sentimentele de 
bucurie, dragoste și recunoștin
ță față de cel mai iubit fiu al 
poporului nostru, a cărui acti
vitate neobosită este închinată 
fericirii și bunăstării întregului 
popor, progresului patriei noas
tre socialiste.

Urale și aplauze entuziaste 
întîmpină sosirea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și a tovară
șei Elena Ceaușescu la moder-
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CUV INTAREA TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU 

la marea adunare populara din Timișoara
Dragi tovarăși,Doresc să încep prin a vă adresa dumneavoastră, tuturor celor prezenți la această mare adunare populară consacrată deschiderii noului an de învățămînt, un salut călduros din partea Comitetului Central al partidului, a Consiliului de Stat și guvernului, precum și u mea personal, împreună cu cele mai bune urări. (Aplauze 

puternice, urale; se scandează: 
„Ceaușescu — P.C.R.!").Cu prilejul deschiderii noului an de învățămînt, adresez tutiiror elevilor, studenților și cadrelor didactice din Timișoara cele mai calde felicitări, precum și urări de succese cit mai mari în desfășurarea învățămîntului /în anul care în

cepe. (Aplauze și urale puter
nice).De asemenea, de aici, de Ia Timișoara, adresez, cu prilejul începerii noului an de învățămînt, cele mai calde felicitări tuturor elevilor, studenților și cadrelor didactice din Republica Socialistă România și urarea de a face totul ca acest an școlar să marcheze ridicarea pe noi trepte a învățămîntului patriei noastre. (A- 
plauze puternice, prelungite; 
se scandează „Ceaușescu și 
poporul!").Am vizitat astăzi institutul politehnic, institutul agronomic și liceul electrotehnic. Avem impresii deosebit de bune despre felul în care a- ceste unități școlare aplică in viață hotărîrile partidului și 

statului cu privire la unirea tot mai strînsă a învățămîntului cu cercetarea și cu producția — factor- determinant pentru realizarea unui învățămînt modern, de înaltă eficiență științifică. (Aplauze pu
ternice, prelungite; urale).în general, trebuie spus că în întreaga țară s-a încheiat în linii generale procesul de reorganizare și așezare pe baze noi, moderne a învățămîntului. Constituie o deosebită satisfacție faptul că, astăzi, tineretul din institutele noastre de învățămînt superior, din licee și școli, pe lîngă preocuparea de a-și însuși permanent, Ia nivelul cel mai înalt, cunoștințele științifice și tehnice din toate. domeniile, acționează, în același timp, pentru aplicarea 

în practică a cunoștințelor, pentru cunoașterea problemelor legate de activitatea industrială, agricolă și socială, astfel încît să poată deveni buni intelectuali, buni ingineri, buni muncitori în toate domeniile.într-adevăr, legarea învățămîntului cu producția, organizarea secțiilor de producție, a laboratoarelor, participarea la cercetarea științifică se realizează la un nivel tot mai înalt, demonstrînd marea forță a cadrelor didactice, studenților și elevilor, precum și justețea orientării școlii spre activitățile practice și științifice. Avem impresii bune despre cele văzute astăzi în Timișoara în acest sens. Sîntem convinși că aici, în Timișoara, sînt 

forțe puternice, în stare să rezolve cu succes sarcinile puse de conducerea partidului și statului, atît în ce privește ridicarea nivelului general al învățămîntului, cit și pregătirea practică, participarea la activitatea științifică. Unele realizări importante în domeniul activității științifice din Timișoara constituie o mîndrie nu numai pentru timișoreni, ci pentru întreaga țară, demonstrînd forța și capacitatea creatoare a intelectualității, a poporului nostru de a contribui la progresul științei și culturii națiunii noastre, ale întregii lumi. (Aplauze și urale 
puternice).Aș dori să adresez felieitări cadrelor didactice, studenților și elevilor pentru ceea ce au 

realizat în acest domeniu și urarea ca, în anul viitor și în ceilalți ani, Timișoara să ocupe un loc tot mai important în domeniul învățămîntului, al cercetării științifice, al legării școlii și științei cu producția, 
(Aplauze și urale puternice).în același timp, doresc să menționez, cu multă satisfacție, că și în alte centre universitare, practic în toate centrele universitare, în întregul nostru învățămînt se obțin rezultate însemnate în activitatea de cercetare. în multe domenii, participînd activ la cercetare, învăță- mîntul a obținut realizări însemnate pentru economia națională, integrîndu-se strîns cu
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nul complex universitar de pe 
malul Begăi ai Institutului po
litehnic „Traian Vuia". în care 
mii de tineri, români, maghiari 
germani, sîrbi si de alte națio
nalități. se pregătesc să devină 
specialiști in domenii de bază 
ale economiei — electronică, 
chimie, mecanică etc. Se scan
dează „Ceaușescu — P.C.R. 
„Ceausescu si studenții". Răsună 
cîntecul „Partidul, Ceaușescu, 
România". O gardă alcătuită din 
membri ai gărzilor patriotice 
prezintă onorul.

Tovarășul Nicolae Ceausescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu. cei
lalți tovarăși din Conducerea de 
partid si de stat sini tntlmpi- 
națl de Aneta Spornic, minis
trul educației si învătămîntului. 
Ion Avram, ministrul industriei 
construcțiilor de mașini, Pante- 
limon Găvănescu, prim-secretar 
al C.C. al U.T.C., ministru pen
tru problemele tineretului, de 
rectori ai instituțiilor de invăță- 
mint superior timișorean.

Rectorul Institutului politeh
nic, acad. Ion Anton, invită pe 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe 
tovarășa Elena Ceausescu, pe 
ceilalți tovarăși din conducerea 
de partid și de stat să viziteze 
politehnica timișoreană. în ho
lul central al Facultății de elec
trotehnică este prezentată dez
voltarea în ultimii ani a cen
trului universitar unde se pre
gătesc circa 22 000 de tineri din 
patria noastră și, Împreună cu 
ei, tineri din peste 70 de țări ale 
lumii. «Grafice, panouri înfăți
șează aspecte ilustrative din ac
tivitatea studenților și cadrelor 
didactice ale Universității. Insti
tutului de medicină și Institu
tului politehnic în direcția ridi
cării calității procesului instruc- 
tic-educativ, a realizării efective 
în viată a integrării învătămîn- 
tului cu cercetarea științifică, 
proiectarea și producția de bu
nuri materiale.

Pe un panou intitulat suges
tiv „învătămînt, cercetare, pro
iectare, producție" — orientare 
fundamentală a scolii românești 
contemporane, legată indisolu
bil de contribuția creatoare a 
secretarului general al partidu

lui privind dezvoltarea si per
fectionarea pe aoeste coordonate 
a învătămîntului — sînt mențio
nate citeva realizări notabile ob
ținute în anul universitar pre
cedent : circa 70 la sută din 
proiectele de diplomă valorifi
cate in activitatea economică 
productivă ; contribuția studen
ților în realizarea contractelor 
de cercetare științifică 4 805 500 
lei ; 22 de premii obținute de 
studenți la faza republicană a 
concursului de creație științifi
că „Traian Lalescu", din cadrul 
celei de-a doua etape a Festiva
lului national „Cîntarea Româ
niei".

în continuare se vizitează ci
teva dintre laboratoarele facul
tății. înzestrate cu tehnică mo
dernă, în care, sub îndrumarea 
competentă a unor cadre didac
tice și specialiști de înaltă cali
ficare. studenții își însușesc nu 
numai bazele teoretice și funda
mentale ale viitoarei speciali
zări, dar fac efectiv și primii 
pași în cercetare. în realizarea 
practică a unor noi «tehnologii și 
instalații de reală utilitate pen
tru modernizarea și ridicarea 
calității producției din diferite 
ramuri ale economiei naționale. 
Este evidențiat faptul că studiile 
și cercetările întreprinse în la
boratoarele institutului au ca o- 
biectiv necesitat! stringente ac
tuale ale producției, cît și direc
ții fundamentale din documen
tele programatice ale Congresu
lui al XII-lea al partidului — 
realizarea unor tehnologii efi
ciente care să asigure economi
sirea materiilor prime, a ener
giei și combustibilului ; mașini 
și utilaje cu performante ridi
cate ; noi materii prime și în
locuitori, noi surse de energie. 
Rețin atenția cercetările origi
nale în domeniul lărgirii gamei 
de mașini electrice și a utiliză
rii acestora, al electronicii apli
cate în industrie, medicină, ști
ință. al automatizării diferitelor 
procese de producție, al valori
ficării superioare a resurselor 
de materii prime, al utilizării 
energiei solare, eoliene etc.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
apreciază eforturile și rezulta
tele obținute de cadrele didacti
ce și studenți. în strinsă cola

borare eu specialiștii din uni
tăți productive și de cercetare 
din Timișoara și din alte cen
tre ale tării- în dialogul cu cu
noscut! oameni de știintă, cu 
miniștri, cu cadre didactice și 
conducători de mari unităti pro
ductive, prezenți la această vi
zită, în care sînt abordate pro
bleme științifice de o deosebită 
actualitate, secretarul general al 
partidului recomandă ca poten
tele creatoare ale timișorenilor 
să fie valorificate și mai activ 
pentru progresul economic, teh
nic și social al tării. Apreciind 
activitatea desfășurată, tovară- 
rășul Nicolae Ceaușescu a -indi
cat să fie continuate și apro
fundate studiile și cercetările 
privind economisirea energiei, 
să fie găsite soluții pentru con
servarea energiei solare captate, 
recuperarea gazelor de la mo
toare termice, a energiei de 
la cuptoarele termice, captarea 
căldurii din diverse procese teh
nologice. în acest sens. între al
tele s-a recomandat Consiliului 
Național pentru Știință și Teh
nologie să sprijine in continuare 
cercetările și extinderea utiliză
rii noilor surse de energie. In 
același timp, secretarul general 
al partidului a indicat să se con
tinue și să se definitiveze stu
diile pentru realizarea în tară a 
unui număr mai mare de com
ponente electronice, cele privind 
televiziunea în culori, valorifi
carea superioară a unor materii 
prime indigene, realizarea de 
materiale de construcții cu con
sumuri reduse de energie și ci
ment, automatizarea unor faze 
de producție și tehnologii. în a- 
ceastă ordine de idei, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a cerut oa
menilor de știintă. specialiștilor 
să realizeze — în colaborare cu 
unităti de producție — roboti 
industriali, de înaltă tehnicitate, 
oare să asigure. între altele, me
canizarea lucrărilor de sudură, a 
altor operațiuni, roboti supli, ca
pabili să deservească mai multe 
mașini.

Secția prototipuri și micropro- 
ducție, care în octombrie' 1974, 
cînd tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a vizitat politehnica timișoreană, 
era doar un modest atelier- 
șooală, a fost transformată — 

la indicația secretarului gene-, 
ral al partidului — într-o uni
tate productivă cu regim de fa
brică. înzestrată cu utilaje de 
înaltă tehnicitate, secția a deve
nit o adevărată fabrică. Cei cir
ca 1200 de studenți, care lu
crează zilnic aici, realizează in 
acest an o producție de 13,4 mi
lioane lei, destinată diferitelor 
întreprinderi timișorene, cît și 
aparatură didactică și de cerce
tare. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a indicat să fie per
fecționată practica studenților 
în producție, să fie mai bine fo
losită perioada consacrată aces
tei activități.

Pe întregul parcurs al vizitei 
în politehnica timișoreană, stu
denții au aclamat cu însuflețire 
pe secretarul general al parti
dului, au oferit flori tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, tovarășei 
Elena Ceaușescu. Formații ar
tistice au interpretat tradițio
nalul imn studențesc „Gaudea- 
mus igitur", cîntece patriotice, 
dansuri populare.

A doua instituție de învătă- 
mînt înscrisă în programul a- 
cestei vizite de lucru a fost LI
CEUL INDUSTRIAL „ELEC
TROMOTOR", una din școlile 
cu o bogată experiență în for
marea cadrelor de muncitori. $i 
aici, sute de elevi fac secreta
rului general al partidului o en
tuziastă și caldă primire.

Directorul liceului, ing. Ion 
Corbuș. informează că în aceas
tă școală învață astăzi peste 
1 400 de elevi, care se pregătesc 
să devină mecanici, electroteh- 
nicieni, prelucrători prin așchie- 
re, avînd la dispoziție o puter
nică bază tehnico-didactică — 
14 laboratoare și cabinete. 7 ate
liere de instruire-producție. rea
lizate în mare măsură prin efor
turile creatoare și productive 
ale profesorilor și elevilor.

Unele din lucrările executate 
de elevii liceului în cadrul pre
gătirii tehnico-productive sînt 
cuprinse într-o succintă expozi
ție, pe cane tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu sînt invitați să o vi
ziteze. Sînt prezentate diferite 
piese și repere din planul cu
rent de producție al unor între
prinderi locale, îndeosebi „Elec

tromotor" și „Electrobanat". ma
teriale didactice pentru însuși
rea unor deprinderi și abilități 
practice etc., ce demonstrează 
elocvent eficienta Integrării în
vătămîntului liceal cu producția 
și cercetarea. Valoarea produc
ției realizate în cele 7 ateliere în 
anul 1979 atinge 2 milioane lei, 
pentru anul 1980 fiind prevăzută 
să crească la 2,2 milioane lei.

în continuare, se vizitează o 
altă expoziție, care înmănun
chează citeva dintre cele mai re
prezentative realizări ale elevi
lor din județul Timiș în atelie- 
rele-școală, în cercurile științi
fice. Pe un panou sînt sinteti
zate citeva date semnificative 
care atestă înalta valoare edu
cativă a activității tehnico-pro
ductive a elevilor, rolul acestei 
activități în formarea profilului 
profesional și moral al viitorilor 
muncitori pregătit! în școlile 
profesionale. între piesele ex
puse, rețin atenția trusa didac
tică pentru electrotehnică, o ori
ginală mașină de găurit, numă
rătorul de ambalaje cu fo- 
tocelulă, un stand cu produse de 
industrie ușoară, cele mai multe 
realizate la cererea unor unităti 
economice timișorene.

Se trece apoi prin citeva ate- 
liere-școală, unde, în această 
primă zi de cursuri, domnește o 
însuflețită atmosferă de muncă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
are cuvinte de apreciere pentru 
hărnicia elevilor și le urează 
succes deplin in noul an școlar.

în continuare, secretarul ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a vizitat In
stitutul agronomic Timișoara, 
unitate prestigioasă a învăță- 
mîntului nostru superior, unde 
se formează mii de cadre de 
specialiști — ingineri agronomi, 
ingineri zootehniști, medici ve
terinari.

La sosirea înalților oaspeți, 
studenții. cadrele didactice, 
elevi ai Liceului agroindus
trial din vecinătate ovațio
nează îndelung, scandează cu 
însuflețire „Ceaușescu — P.C.R.", 
„Ceaușescu și studenții". O for
mațiune a detașamentelor de 
pregătire a tineretului pentru 
apărarea patriei prezintă onorul. 
Un grup de studente si studenti 

lnmlnează tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu buchete de flori.

Secretarul general al partidu
lui este întâmpinat de Angelo 
Miculescu, viceprim-ministru al 
guvernului, ministrul agricultu
rii și industriei alimentare, de 
prof. dr. Nicolae Cristea. pro
rectorul institutului, de alți 
membri al conducerii facultă
ților, cadre didactice, studenți.

Institutul, construit în ultimii 
ani, dispune de o bază de în- 
vățămint din cele mai moderne. 
Aici se pregătesc mai mult de
1 750 de studenți români și de 
alte naționalități și un mare 
număr de studenti din diferite 
țări ale Europei, Americii La
tine, Africii și Asiei.

Secretarului general al parti
dului îi sînt înfățișate pe larg 
rezultatele integrării activității 
de învățămînt, cercetare, pro
ducție. Gazdele informează că 
pe aceeași platformă se află o 
puternică bază materială care 
permite desfășurarea procesului 
instructiv-educativ în condiții 
optime, participarea efectivă a 
studenților la activitatea de cer
cetare și de producție în labora
toare și stațiunea didactică ex
perimentală de pe teritoriul in
stitutului. Institutul dispune, 
între altele, de o suprafață de
2 000 ha, de adăposturi moderne 
și microhale pentru creșterea 
tuturor speciilor de animale și 
păsări, precum și de sere și so
larii. plantații pomicole si vi
ticole, pepiniere în curs de ex
tindere. în cadrul dialogului se 
subliniază că lucrările de culti
vare a pămîntului și de crește
re a animalelor pe baza unor 
tehnologii moderne sînt efectua
te aproape în întregime de către 
studenti, prin rotație, în cadrul 
programelor de aplicații prac
tice.

Gazdele precizează că institu
tul realizează, pe bază de con
tract, 72 teme de cercetare, in 
colaborare cu unităti ale Acade
miei de științe agricole și sil
vice, cu Combinatul pentru pro
ducerea și industrializarea cărnii 
de porc Timiș, cu I.A.S. Lie- 
bling și Carani, cu V numeroase 
cooperative agricole din toate 
zonele agropedoclimatice ale 

Banatului șl din toată Cîmpia 
de vest a tării.

în fața unei suite de grafice 
și panouri sugestive, sînt pre
zentate rezultatele cercetărilor 
privind crearea de noi linii de 
grîu, hibrizi de porumb, soiuri 
de orez și de alte culturi. Sînt 
prezentate semințe din aceste 
creații originale de mare va
loare, unele dind recolte mai 
mari cu 10—25 la sută și chiar 
mai mult fată de cele existente 
în cultură. Secretarul general 
al partidului se interesează de 
stadiul cercetărilor și de rezul
tatele obținute în ceea' ce pri
vește scurtarea perioadei de ve
getație la grîu, orz, porumb, mă
rirea conținutului de zahăr la 
sfecla furajeră, a conținutului de 
proteine la grîu și porumb.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
îndeamnă cadrele didactice și 
studenții să-și propună obiective 
mai îndrăznețe, să Realizeze în 
cîtiva ani soiuri de sfeclă fu
rajeră cu un mare conținut nu
tritiv, să lărgească cooperarea 
cu alte institute, cu stațiuni de 
cercetări agricole. Același în
demn la exigentă este adresat 
și în Ceea ce privește ameliora
rea și generalizarea rapidă în 
producție a celor mai valoroși 
hibrizi de porumb. Examinînd 
cîmpurile experimentale, par- 
curgînd un lan de porumb cu 
hibrizi, dintre care unii dau 12 
tone de boabe la hectar, tova
rășul Nicolae Ceaușescu cere re
prezentanților Ministerului A- 
griculturii și Industriei Alimen
tare. organelor locale de partid 
și de stat să acționeze în așa fel 
încît pînă în 1985 în toată 
cimpia Banatului să se obțină 
cite 10 000 kg porumb boabe la 
hectar. De asemenea, este tra
sată sarcina de a se extinde 
soiurile valoroase de orez create 
la institut și de a mări supra
fața cu această valoroasă cul
tură. încît consumul să fie asi
gurat integral din producția in
ternă.

Vizita continuă în sectorul 
zootehnie al stațiunii didactice 
experimentale, unde sînt pre
zentate tehnologii moderne, din
tre care unele perfecționate în 
cadrul institutului, sisteme de 
mecanizare complexe care prefi

gurează viitorul zootehniei ro
mânești. Gazdele, studenti și 
cadre didactice, informează că, 
în colaborare cu I.A.S. Liebling, 
cu alte unităti de cercetare și 
de producție, se aplică un pro", 
gram de ameliorare a taurine" 
lor din rasa Băltată româ
nească, unele exemplare dind 
7 000—8 000 litri lapte într-o pe
rioadă de lactatie.

Decanul Facultății de zooteh
nie și medicină veterinară, prof, 
dr. Ion Vintilă, informează pe 
secretarul general al partidului 
că in cadrul activității de cerce
tare șl da producție s-a reușit 
ca într-un timp foarte scurt 
producția de lînă la zeci de mii 
de ovine ale cooperativelor agri
cole din Consiliul agroindustrial 
Ciacova să crească de la 2,5 kg 
la 7 kg. De asemenea, sînt sub
liniate preocupările pentru mo- 
demizatea sistemului de creș
tere a păsărilor în baterii multi- 
etajate, ceea ce permite utiliza
rea deplină a spațiului construit 
și însemnate economii de ener
gie electrică. în cadrul dialogu
lui. secretarul general al parti
dului discută cu cel prezent! 
despre necesitatea ameliorării 
raselor de cai de tracțiune și de 
mărire a efectivelor cabaline, 
pentru a face față cerințelor de 
transport, celorlalte nevoi ale 
agriculturii.

în încheierea vizitei, tova
rășul Nicolae Ceaușescu adre
sează tuturor un cald îndemn 
pentru perfectionarea în con
tinuare a procesului de instruire, 
ridicarea calității și îmbogăți
rea conținutului învătămîntului, 
pentru formarea și educarea ti
nerei generații în spiritul idea
lurilor înalte ale societății noas
tre socialiste, pentru pregătirea 
de cadre, capabile să muncească 
fără preget, cu înaltă compe-M 
tentă, dăruire și abnegație pen"1" 
tru înflorirea agriculturii ro
mânești.

De Ia Institutul agronomic, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
tovarășa Elena Ceaușescu. cei
lalți tovarăși din conducerea 
de partid și de stat s-au în
dreptat spre centrul orașului, 
pentru a participa la marea 
adunare populară.

Marea adunare populară din Timisoara
I 
î

I

i

i 
i

Cu prilejul vizitei tovarășului 
Nicolae Ceaușescu în județul 
Timiș și al deschiderii noului an 
școlar și universitar, în Piața 
Operei din municipiul Timi
șoara a avut loc o mare aduna
re populară, Ia care au luat 
parte peste 100 000 de cetățeni 
—.muncitori, țărani, intelectuali, 
elevi, studenți. Sînt reprezen
tanți ai celor ce muncesc și tră
iesc înfrățiți pe aceste meleaguri 
—' români, germani, maghiari, 
sirbi și de alte naționalități — 
care au venit «ă salute din 
nou pe secretarul general al 
partidului, cu toată dragostea și 
recunoștința- Ei poartă portrete 
ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. steaguri roșii și tri
colore, pancarte cu lozinci ce 
exprimă sentimente de stimă 
și prețuire față de partid, de 
secretarul său general.

Piața Operei este împodobită 
sărbătorește cu drapelele parti
dului și statului. Pe frontis
piciul unor clădiri, care măr
ginesc piața, se află imense 
pancarte pe care se pot citi : 
„Trăiască Partidul Comunist 
Român, în frunte cu secretarul 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu !", „Trăiască și înflo
rească scumpa noastră patrie, 
Republica Socialistă România !“, 
„Stima noastră și mîndria — 
Ceaușescu. România !“, „Oame
nii muncii, români, germani, 
maghiari, sîrbi și de alte na
ționalități, din județul Timiș, 
acționează în strinsă unitate, sub 
conducerea partidului, pentru a 
face din România o țară tot 
mai bogată și prosperă !“.

Apariția tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și a tovarășei Elena 
Ceaușescu Ia balconul clădirii 
Operei este întimpinată cu ropo
te de aplauze, cu vii și Înde
lungi ovații. Se scandează cu 
înflăcărare: „Ceaușescu — 
P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul „Ceaușescu — pace !".

Cu gînduri d« aleasă prețuire 
și profundă dragoste, locuitorii 
acestui mare centra economic, 
universitar, științific și cultu
ral al țării dau glas sentimen
telor lor de stimă și recunoș
tință față de partid și secreta
rul său general, își reafirmă în
crederea nestrămutată și atașa
mentul fierbinte față de poli
tica internă și externă a Parti
dului Comunist Român, a Româ
niei socialiste. ■

Mitingul a fost deschis de to
varășul Petre Dănică, prim- 
secretar al Comitetului județean 
Timiș al P.C.R., președintele 
Consiliului popular județean, 
care a spus :

îmi revine înalta cinste ca, în 
numele comitetului județean 
de partid, al comuniștilor, al 
tuturor oamenilor muncii din 
județul Timiș — români, ger
mani, maghiari, sîrbi și de alte 
naționalități — să adresez un 
fierbinte salut celui mai iubit 
și stimat fiu al poporului ro
mân, conducătorul clarvăzător 
al destinelor națiunii noastre, 
pe drumul luminos al socialis
mului și comunismului — to
varășul Nicolae Ceaușescu.

Adresăm, de asemenea, vil 
mulțumiri, pentru onoarea ce 
ne-o face de a fi oaspete al? 
județului nostru, tovarășei 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu, personalitate 
politică de seamă, reputat om 
de știință, care aduce o contri
buție remarcabilă la progresul 
multilateral al patriei noastre.

Salutăm, de asemenea, parti
ciparea la această adunare a 
celorlalți tovarăși din condu
cerea partidului și statului.

Comuniștii, toți locuitorii ju
dețului nostru vă adresează, din 
adîncul inimii, mult stimate to
varășe secretar general, strămo
șeasca urare de „Bun venit", pe 
meleagurile timișene, mulțumin- 
du-vă cu căldură pentru această 

nouă vizită de lucru cu care 
sir.tem onorați.

Emoționantele întîlniri pe care 
le-ati avut cu oamenii muncii și 
fiii acestora au dat o vie ex
presie dragostei și recunoștin
ței nemărginite pe care toți ce
tățenii județului, împreună cu 
întregul popor, le nutresc fată 
de dumneavoastră, atașamen
tului lor neclintit față de În
treaga politică internă și ex
ternă a partidului și statului 
nostru.

în ambianța acestei însufleți
te adunări, permiteți-mi să vă 
raportez că, acționînd pentru 
îndeplinirea obiectivelor cin
cinalului revoluției tehnico-ști- 
ințifice, a indicațiilor dumnea
voastră, muncitorii, inginerii și 
tehnicienii din industria timișea- 
nă — în strinsă conlucrare cu 
institutele de proiectări, de cer
cetare științifică și de Învăță
mînt superior — au realizat 
pînă în prezent o producție 
peste prevederi de 5,4 miliarde 
lei, ceea ce ne mobilizează 
ca pînă la deschiderea Congre
sului al XII-lea să înfăptuim 
integral angajamentul asumat 
de organizația noastră județea
nă de partid pentru anii 1976— 
1980. în cele 8 luni din acest 
an, producția Industrială a ju
dețului a crescut — față de pe
rioada corespunzătoare a anului 
trecut — cu 9 la sută, iar chel
tuielile materiale au fost reduse 
cu 130 milioane lei, dîndu-se 
peste prevederi însemnate can
tități de produse solicitate de 
economia noastră națională. în 
agricultură, producția de ce
reale a ajuns la peste 1,2 mi
lioane tone anual. Transpunînd 
în fapte politica partidului 
nostru, în centrul căreia se 
situează ridicarea nivelului de 
trai material și spiritual al ce
lor ce muncesc, in acest cinci
nal vor fi date în folosință 34 000 
de apartamente — tot atîtea cît 

în întreaga perioadă de la 23 
August 1944 pînă în anul 1975.

înfăptuind politica partidului, 
indicațiile dumneavoastră, s-a 
dezvoltat puternic învățămîn- 
tul de toate gradele, oferind 
condiții optime pentru un în- 
vătămînt modern, eficient.

Menționînd aceste realizări, 
trebuie să subliniez însă că re
zultatele obținute în dezvolta
rea economică, socială și spiri
tuală a județului puteau fi 
mult mai bune dacă în activi
tatea comitetului județean, a 
organelor și organizațiilor de 
partid, în stilul nostru de mun
că nu s-ar fi manifestat și o 
seamă de. neajunsuri. în cursul 
vizitei dumneavoastră, tovarășe 
secretar general, ne-ați criticat 
pe bună dreptate pentru insu
ficienta consecvență cu care am 
acționat în direcția soluționării 
unor probleme concrete ale eco
nomiei județului, ceea ce se 
reflectă în neîndeplinirea inte
grală a sarcinilor în profil te
ritorial.

Pornind de la Indicațiile cu
prinse în cuvîntarea pe care ați 
rostit-o la recenta Consfătuire 
de lucru de la Comitetul Cen
tral al partidului — care con
stituie un amplu și mobiliza
tor program de acțiune pentru 
întregul partid și popor — co
mitetul județean de partid acor
dă o atenție deosebită recu
perării grabnice a rămînerilor în 
urmă sprijinind la fața locului 
întreprinderile industriale, uni
tățile agricole și șantierele unde 
se manifestă neajunsuri și greu
tăți. în centrul dezbaterilor din 
adunările și conferințele de
dări de seamă și alegeri ale 
organizațiilor de partid vom 
situa problemele perfecționării 
stilului și metodelor de muncă, 
ale îmbunătățirii continue a 
muncii organizatorice și politi- 
co-ldeologiee, pentru educarea 
revoluționară a comuniștilor, a 

tuturor oamenilor muncii, în 
scopul creșterii combativității 
și fermității lor față de orice 
manifestări negative.

Avînd convingerea că dezvol
tarea economică și socială a 
patriei este în strinsă depen
dență de asigurarea unui cli
mat de pace «și destindere inter
națională, oamenii muncii timi- 
șeni, împreună cu toți cetățenii 
patriei, dau o înaltă apreciere 
și sprijină întru totul politica 
externă activă și dinamică a 
țării noastre, la a cărei elabo
rare și înfăptuire un rol de
terminant îl aveți dum
neavoastră, tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, personalitate pro
eminentă a lumii contempora
ne, luptător dîrz pentru victo
ria celor mai scumpe idealuri 
ale forțelor progresiste, ale în
tregii umanități.

Vă asigurăm, mult iubite to
varășe secretar general, că or
ganizația județeană de partid, 
toti locuitorii acestor meleaguri, 
fără deosebire de naționalitate 
își vor consacra și de acum 
înainte întreaga energie și pri
cepere transpunerii în fapte a 
mărețelor Idealuri ale partidu
lui nostru comunist, înscrise în 
proiectele documentelor pentru 
Congresul al XII-lea. spre bine
le și fericirea poporului român, 
pentru triumful cauzei păcii si 
socialismului în lumea întreagă.

în cuvîntul său, tovarășul 
Marin Tănase, directorul între
prinderii „Electromotor" Timi
șoara, a spus : Colectivul de 
oameni ai muncii de Ia între
prinderea „Electromotor" a 
avut în mai multe rîndurî 
onoarea deosebită de a vă primi 
ca pe cel mai iubit dintre 
oaspeți, bucurîndu-ne de îndru
mările șl indicațiile dumnea
voastră. pentru care vă mulțu
mim și acum din toată inima.

Racordîndu-șl statornic efor

turile la cerințele șl exigentele 
revoluției tehnico-știintifice, in- 
troducînd noi tehnologii de 
mare eficiență economică, în 
perioada celor opt luni din a- 
cest an, colectivul nostru a 
depășit producția totală indus
trială cu peste 26 milioane lei, 
iar producția netă cu 31 mili
oane lei. Din produsele fabri
cate, mai mult de 75 la sută au 
fost exportate în peste 30 de țări 
de pe toate continentele.

Sîntem însă conștienți că mal. 
avem mult de făcut pentru a fi 
la înălțimea sarcinilor stabilite 
industriei constructoare de ma
șini de către conducerea de 
partid și de stat. în spiritul 
orientărilor date de dumnea
voastră, tovarășe secretar ge
neral, la recenta consfătuire de 

' lucru de la Comitetul Central 
al partidului, ca și cu prilejul 
noii vizite pe care ați efectuat-o 
în întreprinderea noastră, vom 
acorda o atenție sporită diver
sificării producției. realizării 
unor motoare electrice cu para
metri tehnlco-economici su
periori, cu un consum redus de 
energie. în același timp, vom 
dezvolta și activitatea de auto- 
utilare, pentru realizarea de 
instalații și agregate specifice 
fabricației de motoare electri
ce, economisind pe această cale, 
numai în acest an, peste 25 mi
lioane lel-valută. în mod deo
sebit vom acționa, așa cum atl 
indicat în cursul vizitei de ieri, 
pentru reproiectarea și electro- 
nizarea roboților industriali.

Dezbătînd cu simț de răspun
dere proiectele documentelor 
Congresului al XII-lea, care 
reflectă uriașa forfă creatoarea 
partidului, gîndirea dumnea
voastră cutezătoare, comuniștii, 
toti oamenii muncii de la în
treprinderea „Electromotor" își 
exprimă hotărîrea nestrămutată 

de a face totul pentru creșterea 
aportului nostru la progresul 
economiei naționale, la afir
marea industriei socialiste ro
mânești pe plan internațional.

Vă rog să-mi permiteți să în
chei, iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, adresîndu-vă din tot 
sufletul urarea : Să ne trăit! ani 
mulți fericiți, spre binele po
porului român, al cauzei păcii 
și progresului social în lumea 
întreagă !

în aceste clipe de înălțătoare 
sărbătoare pentru tineretul stu
dios, pentru personalul didac
tic din învățămîntul timișorean, 
încerc să găsesc cuvintele cele 
mai potrivite care să exprime 
cît mai fidel prețuirea și re
cunoștința noastră față de co
munistul cutezător și patriotul 
înflăcărat al cărui nume istoria 
l-a dăltuit în cartea sa de aur, 
alături de marii bărbați de stat 
ieșiți din sinul acestui popor, 
intruchipînd lupta pentru liber
tate, pace și progres — secreta
rul general al partidului, pre
ședintele României socialiste, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, a 
spus în cuvîntul său tovarășul 
acad. loan Anton, rector al 
Institutului politehnic „Traian 
Vuia" din Timișoara.

Noi, slujitorii școlii, apreciem 
în mod deosebit meritul excep
tional al dumneavoastră, 
mult iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, de a fi dat învăță- 
mîntului românesc modern o 
orientare clară, într-o concepție 
nouă, revoluționară, in concor
danță’ cu cerințele dezvoltării 
dinamice a societății noastre. 
Rezultatele obținute de Institu
tul politehnic „Traian Vuia" — 
ca, dealtfel, în toate Institutele 
de invătămînt superior din Ti
mișoara șl din întreaga țară — 
privitoare la dezvoltarea și per
fecționarea învătămîntului, pe 
linia procesului complex al In

tegrării cu cercetarea și pro
ducția confirmă pe deplin jus
tețea acestei orientări.

în contextul general al activi
tății noastre pentru formarea 
viitorilor specialiști, ne preocu
păm și de pregătirea tinerilor 
din alte țări care învață la Ti
mișoara — expresie elocventă a 
legăturilor trainice de prietenie 
și colaborare existente intre 
România și târile respective, a 
politicii de pace și colaborare 
internațională pe care o promo
vează cu consecventă partidul 
și statul nostru.

i Noua etapă de dezvoltare eco
nomică și socială a tării, prefi
gurată cu clarviziune științifică 
de documentele Congresului al 
XII-lea al partidului, impune și 
în învățămîntul superior timi
șorean — după cum ne-ati indi
cat chiar astăzi, stimate tovară
șe Nicolae Ceaușescu — tre
cerea mai hotărîtă, prin măsuri 
concrete, la o calitate nouă, atît 
în activitatea de cercetare cît 
și în pregătirea multilaterală a 
viitorilor specialiști, educarea 
lor politică, revoluționară, în 
spiritul atașamentului nemărgi
nit față de cauza socialismului 
și comunismului.

Vă rog să-mi îngăduiți, mult 
stimate tovarășe secretar gene
ral, să exprim angajamentul tu
turor cadrelor didactice și al 
studenților din Centrul universi
tar Timișoara de a transpune 
neabătut în viată sarcinile tra
sate, indicațiile și orientările de 
maximă importanță pe care ni 
le-ati dat, alăturîndu-ne astfel, 
cu toată capacitatea, efortului 
depus de Întregul popor, pentru 
înflorirea continuă a patriei 
noastre scumpe — România 
socialistă.

în cuvîntul său, tovarășul 
Adalbert Kruts, președintele
(Continuare t» w. a IV-a)
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AGENDA

Un lanț al birocrației și sute de tone 
de sfeclă de zahăr supuse deprecierii

Cine ridică barierele din drumul 
acesteia spre fabricile producătoare ?

Cu prilejul împlinirii a 35 de 
ani de la erdicele lupte de la 
Păuliș. județul Arad, sîmbătă si 
duminică au avut loc în locali
tate manifestări închinate fiilor 
neamului căzuti pentru libertatea 
Si fericirea poporului român. în 
cadrul unui simpozion — inti
tulat „Așa a fost în septembrie 
1944“ — veterani ai războiului de 
eliberare a tării de sub domina
ția fascistă au evocat faptele de 
eroism legendar ale tinerilor 
elevi ai scolii 'militare de sub
ofițeri din Păuliș, care prin 
lupte crîncene au înscris pagini 
de neuitat în cartea de aur a 
Istoriei patriei. Au fost vizionate 
filme dedicate faptelor de arme 
ale ostașilor români, iar un 
grup de pionieri a susținut un 
recita] de poezie patriotică.

în încheiere, veterani de 
război. împreună cu tineri mili
tari. elevi si pionieri, au depus 
coroane de flori la monumentul 
eroilor înălțat la Păuliș.

în orașul Cristuru Secuiesc din 
județul Harghita a avut loc du
minică festivitatea dezvelirii 
unei statui a marelui om poli
tic, istoric, și gînditor democrat 
revoluționar român Nicolae 
Bălcescu.

La adunarea organizată cu 
acest prilej în piața centrală a 
orașului au luat parte Szasz 
Iosif, prlm-secretar al Comite
tului județean Harghita al 
P.C.R., reprezentanți ai orga
nelor locale de partid și de 
stat, oameni de cultură și artă, 
un mare număr de cetățeni ro
mâni și maghiari din localitate 
și din așezările învecinate.

Noua lucrare sculpturală este 
opera artistului plastic Mircea 
Spătaru din Cluj-Napoca.

Duminică s-a încheiat Ia Ta
băra pentru pionieri și școlari 
Căsoaia din județul Arad sim
pozionul de sculptură „Zarand 
’79“.

La prima ediție a simpozio
nului care s-a desfășurat între 
1 iulie si 16 septembrie au luat 
parte 10 sculptori ale căror lu
crări au fost donate acestei 
tabere pionierești. Este vorba de 
George Apostu. Mihai Buculei, 
Aurel Bolea. Bata Marianov. Ale
xandru Gheorghită. Anton Eber- 

wein, Octavian Olaru, Ion Mun
tean. Dumitru Serban și Florin 
Tănăsescu.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Mexicului, ambasadorul acestei 
țări la București, Emilio Calde
ron Puig, a vorbit la posturile 
noastre de radio $1 televiziune.

Brașovul, vechi centru indus
trial. comercial și cultural al 
tării, a devenit in ultimii ani 
un puternic centru de cercetare 
științifică. Alături de unitățile 
departamentale o pondere în
semnată în această activitate o 
are cercetarea științifică univer
sitară.

Colaborînd cu specialiștii din 
întreprinderi, cercetătorii brașo
veni rezolvă cu succes o serie 
de probleme științifice, contri
buie la construcția unor utilaje 
si agregate de mare complexi
tate.

După cum informează profeso
rul emerit dr. ing. Victor Hof- 
man, cercetătorii si specialiștii 
Universității din Brașov au 
conceput și realizat noi tipuri 
de mașini, au elaborat noi teh
nologii de fabricație menite să 
reducă consumul de metal, de 
lemn și combustibil, au introdus 
mecanizarea si automatizarea în 
numeroase secții si hale, au 
extins unele specii forestiere 
valoroase în afara zonelor de 
creștere tradițională a aces
tora etc.

în același timp s-au realizat 
în mai multe variante masini- 
unelte pentru prelucrarea meta
lelor dure ne cale electrochi- 
mică, instalații pentru testarea 
calității motoarelor cu ardere 
internă și a diferitelor suban- 
samble ale autovehiculelor, linii 
de asamblare pentru fabricile de 
mobilă, etc.

Rezultatele cercetării științifice 
studențești fac obiectul a nu
meroase articole și comunicări 
apărute în buletinele universi
tății sau în reviste de spe
cialitate din tară si de peste 
hotare, precum și al unor bre
vete de invenții. Astfel, numai 
în cursul ultimului an. univer
sitatea brașoveană a publicat 9 
volume de lucrări și a înaintat 
spre brevetare 28 de invenții și 
șapte inovații.

ZIUA METALURGISTULUI
Cinstea de a găzdui actuala ediție — cea 

de-a Vil-a a finalei pe țară a „Olimpiadei 
metalurgistului", concurs profesional organizat 
de Comitetul Central al Uniunii Tineretului 
Comunist in colaborare cu Ministerul Metalur
giei și Uniunea sindicatelor pe ramură, a re
venit harnicului colectiv de muncă de la bine
cunoscuta întreprindere „Oțelul Roșu" din ora
șul cu același nume. întrecerea din acest an 
desfășurată, ca de fiecare dată, acum în 
preajma „Zilei metalurgistului", a reunit 
la start, in fazele de masă, peste 30 000 
de tineri oțelari, fumaliști și laminatori 
din toate unitățile cu profil metalurgic din 
tară. La Otelul Roșu s-au intîlnit 82 de tineri, 
cei care, în urma punctajului acumulat la. 
probele practice și teoretice trecute în cadrul 
concursurilor desfășurate pe întreprindere, au 
dovedit o înaltă competentă profesională, o te
meinică pregătire. Dincolo de caracterul com
petitiv al acțiunii finala celei de-a VII-a edi
ții a „Olimpiadei metalurgistului" a constituit 
și un valoros schimb de experiență între ti
nerii din toate centrele siderurgice ale tării in 
direcția creșterii activității desfășurate în 
această ramură, îndeplinirii tuturor sarcinilor 
de plan, reducerii consumurilor de metal, de 
energie și combustibil, ridicării calității pro
duselor. Dealtfel, în acest 6plrit, în sensul 
ideilor subliniate de secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae Ceausescu, la 
ședința de lucru cu consiliul de conducere al 
Ministerului Metalurgiei, cadre din ministere

economice, din întreprinderi și institute de 
cercetare, consacrată activității din industria 
siderurgică, la Oțelul Roșu a fost organizată o 
consfătuire cu partitipanții la olimpiadă, cu ti
neri specialiști și cadre U.T.C. evidentiindu-se 
și cu acest prilej sarcinile și obiectivele ce 
stau în fața tinerilor care muncesc in această . 
importantă ramură a economiei noastre, in ac
tuala etapă de dezvoltare a țării.

După ce toți concurenții au trecut probele 
actualei finale a olimpiadei pe primul loc s-au 
clasat : LA OTELARI Adam Sinea, categoria 
de vîrstă sub 30 de ani, de Ia Întreprinderea 
„Oțelul Roșu" și Iile Ghimbar categoria de 
virstă peste 30 de ani, de la Combinatul side
rurgic Reșița î LA LAMINORIȘTI Constantin 
Grosu, Combinatul siderurgic Galați și, res
pectiv, loan Rus, Combinatul siderurgic Hu
nedoara, LA FURNALIȘTI Traian Danilov, 
Combinatul siderurgic Galați și respectiv. 
Gheorghe Vișan, Combinatul siderurgic Hune
doara. Cele mai multe locuri fruntașe au fost 
cucerite de tinerii concurenți reprezentanți ai 
combinatului siderurgic de la Galați, care s-au 
dovedit a fi nu numai foarte bine pregătiți 
profesional ci și pasionați cercetători ai altor 
domenii de activitate. De asemenea, a mai fost 
acordat din partea Comitetului județean Caraș- 
Severin al U.T.C., gazda ospitalieră a compe
tiției, un premiu celui mai tinăr concurent, 
oțelarul Ion Văduva, din Cadrul Combinatu
lui siderurgic Reșița.

NICOLAE MILITARU
• Numeroase colective de 

muncă din întreprinderile de 
profil au raportat succese re
marcabile in cinstea „Zilei me
talurgistului". Colectivul între
prinderii de aluminiu din Sla
tina de pildă — unitate distinsă 
cu Ordinul „Steaua Republicii 
Socialiste România", clasa 1, 
pentru ocuparea, trei ani con
secutiv, a primului Ioc pe țară 
în întrecerea socialistă — a reali
zat, In plus față de sarcinile de 
plan Ia zi, o producție indus
trială de 40 milioane lei și o 
producție netă de peste 6 mili
oane lei. Acest spor de produc
ție, obținut in condițiile econo
misirii unor însemnate cantități 
de alumină calcinată si hidra- 
tată, criolită sintetică. anozi 
pentru electroliză si sodă calci
nată, ale diminuării consumu
rilor de energie electrică pe tona 
de metal cu 470 kWh față de ni
velul înregistrat în 1975, repre
zintă, de fapt, onorarea a 80 Ia 
sută din prevederile angaja
mentelor anuale asumate in 
întrecerea socialistă.

* Oamenii muncii de Ia oțe- 
lăria electrică a Combinatului 
siderurgic Galați au înregistrat 
peste sarcinile de plan la zi

CINEMA
ACOLO UNDE NU ZBOARA 

PESCĂRUȘII: Capitol (orele 15; 
17,45; 20).

ÎN NUMELE PAPEI REGE: Pa
tria (orele 14,30; 17; 19,30); Favo
rit (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20.15) .

OMUL PĂIANJEN: Luceafărul 
(orele 14,15; 16,15; 18,30; 20,30);
București (orele 13,30; 15,45; 18;
20.15) ; Grădina Luceafărul (ora 
19,45).

CAPCANA PENTRU RAȚA: Vic
toria (orele 15; 17,30; 20); Grivița 
(orele 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20).

ULTIMA FRONTIERĂ A MOR- 
ȚII: Central (orele 15; 17,15; 19,30): 
Arta (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20).
_HOȚUL DIN BAGDAD: Scala

(orele 13,30; 15,45; 18; 20,15); Fes

mai mult de 900 tone otel, iar 
colectivul fabricilor de aglome
rare de pe platforma aceluiași 
mate combinat au obtinut su
plimentar, de la începutul anu
lui si pină in prezent, peste 
81 000 tone aglomerat feros. La 
rîndul lor, lucrătorii din Secția 
zincare de la laminorul de benzi 
Ia rece au realizat peste planul 
lunii în curs circa 450 tone ban
dă zincată și au economisit in 
această perioadă peste 660 tone 
zinc. în prezent, toate colecti
vele de muncă de pe platforma 
siderurgică gălățeană acționează 
cu hotărîre și răspundere mun
citorească, pentru recuperarea 
unor restante, pentru îndepli
nirea in cele mai bune condiții 
a planului și a angajamentelor 
pe acest an.

© Și laminor.'st ii din cadrul 
întreprinderii de tablă Galați — 
unitate etalon în cadrul indus
triei gălățcne — raportează în 
cinstea „Zilei metalurgistului" 
realizarea, de la începutul anu
lui și pină in prezent, a unei 
producții industriale suplimen
tare în valoare de circa 33 mi
lioane lei și a unei producții 
marfă de Dește 28 milioane lei

tival (orele 13,45; 16; 18,15; 20,30); 
Grădina Capitol (ora 19,45); Me
lodia (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15).

LEBEDELE SĂLBATICE (orele 
9,15; 10,45; 12,15); ALARMĂ ÎN 
DELTA (orele 14; 16); SONATA 
PE MALUL LACULUI (orele 18; 
20): Doina.

ACCIDENT: Timpuri Noi (orele 
15; 17,15; 19,30).

LUMEA ATLANTIDEI: Feroviar 
(orele 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20,15);  Modern (orele 9; 11,15; 
13,30; 16; 18,15; 20,30); Grădina 
Modern (ora 19.45).

NEA MARIN MILIARDAR : BU- 
zeștl (orele 15,30; 17,30; 19,15); Fla
căra (orele 15,30; 17,45; 20); Gră
dina Buzești (ora 20); Grădina 
Flacăra (ora 20,30).

LOVITURA PJ? LA SPATE: 
Drumul Sării (Orele 16; 18;. 20).

FRAȚI DE CRUCE: Ferentari
(orele 15,30; 17,30; 19,30).

MOARTEA UNUI GHID: Excel- 
slor (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 

întreprinderea gălățeană a li
vrat suplimentar beneficiarilor 
in această perioadă, printre al
tele, 3 500 tone laminate finite 
pline, peste 900 tone tablă zin
cată, 5 200 tone profile formate Ia 
rece, 1200 tone panouri cutate.
• Sărbătorind „Ziua meta

lurgistului" in fața cuptoarelor 
cu foc continuu, aiuminiștii oră- 
deni au obtinut duminică 100 
tone alumină calcinată peste 
sarcinile acestei zile, majorind 
astfel la 6 500 tone cantitatea de 
alumină expediată peste sarci
nile de plan din acest an spre 
Slatina. Succesul a fost posibil 
prin utilizarea Ia parametri su
periori a instalațiilor si agre
gatelor și valorificarea superioa
ră a materiei prime, ca urmare 
a îmbunătățirii tehnologiilor de 
producție. La rindul lor. meta- 
lurgiștii de la întreprinderea 
Refractara din Alesd au ridicat 
in aceeași zi la aproape 2 000 
tone cantitatea de produse re
fractare exnediate peste plan in 
acest an otelăriilor țării, ceea ce 
înseamnă mai bine de 90 Ia sută 
din angajamentul asumat in 
Întrecerea socialistă pe între
gul an.

20,15);  Volga (orele 9; 11,15; 13,30; 
15,45; 18; 20,15); Parc Hotel (ora 
20).

GHINIONIȘTII: Dacia (orele 9: 
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15).

ALIBI PENTRU UN PRIETEN: 
Bucegi (orele 15; 17,30; 20); Gră
dina Bucegi (Ora 19,30).

MIHAIL, CÎINE DE CIRC: Glo
ria (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20,15);  Aurora (orele 9; 11,15; 13,30; 
15,45; 18; 20); Tomis (orele 9; 11,15; 
13,30; 15,45; 18,15; 20,30); Grădina 
Aurora (ora 19,45); Grădina Tomis 
(ora 20).

ULZANA, CĂPETENIA APAȘI
LOR: Lira (orele 16; 18; 20); Gră
dina Lira (ora 20,15).

LA CINCI ZILE DE CASA: Ciu
lești (orele 9; 11; 13,15; 15,30; 17,45; 
20); Flamura (orele 9; 11,15; 13,30; 
15,45; 18; 20,15); Grădina Titan (ora 
20).

MAMA: Cotrocenl (orele 15,30; 
17.45: 20).

IPHIGENIA: Floreasca (orele 9; 
11,30; 14; 16,45; 19,30).

• Unități in care întreaga suprafață este recoltată, dar 
cantitatea livrată nu depășește... zero tone I • „Intervenții 
repetate" pentru deschiderea bazelor de recepție... in ceasul 
al doisprezecelea î • După această „reușită", sfecla nu mai 
stă pe cîmp, ci... pe rampele gărilor • Utilajul de încărcat 
șade pe butuci, iar factorii răspunzători pe lingă ei • Cînd 
se încarcă la Simeria, cresc restanțele la Orăștie... și 
invers • Plata anticipată a transportului auto : un diferend 
prea mărunt pentru a problemă atit de importantă • La 
toate aceste deficiențe care au dus la acumularea unor mari 
restanțe, conducerea fabricii din Luduș a găsit „soluția 
ideală" : să nu se livreze peste cantitatea stabilită ? I

Beneficiind de vremea favorabilă, cooperatorii și mecanizatorii 
din județul Hunedoara au trecut cu toate forțele la recoltatul 
sfeclei de zahăr. în numeroase unități a fost recoltată mai mult de 
jumătate din suprafața cultivată, iar in unele lucrarea chiar s-a 
încheiat, dovedindu-se incă o dată că printr-o organizare judicioasă 
a muncii, prin folosirea intensivă, la întreaga capacitate, a mij
loacelor tehnice din dotare, și prin utilizarea la maximum a fiecă
rei zi-Iumină graficele de recoltare pot fi respectate. Dacă în 
privința strîngerii recoltei lucrurile se desfășoară normal, livrarea 
producției la fabrica prelucrătoare lasă in schimb de dorit.

în zona comunei Ilia mai 
multe cooperative agricole, cum 
sînt cele din Bretea Mureșană, 
Gurasada și altele, au terminat 
recoltatul, dar n-au livrat încă 
nici un kilogram pentru simplul 
motiv că baza de recepție s-a 
deschis de-abia în 12 septem
brie 1 ! în această situație, peste 
400 tone de sfeclă continuă să 
stea pe cîmp în condiții nu din
tre cele mal favorabile.
-— De fapt, ne explică ingi

nerul Sergiu Svuchea, de la 
Direcția agricolă județeană, 
baza trebuia să se deschidă mai 
tirziu, în 25 septembrie, dar în 
urma unor intervenții repetate 
am reușit s-o deschidem mai 
devreme.

— Nu înțelegem cum a putut 
fi stabilită o asemenea dată, ști- 
indu-se că după sfeclă urmează 
a se însămînța orz și griu dar 
bine este că totuși problema 
și-a găsit în ceasul al doispre
zecelea o soluționare. Ce se va 
întîmpla în continuare 7 Baza 
din lila nu are repartiție de 
vagoane decît pentru luna oc
tombrie. așa că sfecla nu va 
mai sta pe cîmp ci... pe rampa 
gării, unde nici măcar acoperi
șul de frunze nu o mai prote
jează. Tocmai de aceea se 
impune să se rezolve operativ 
și problema expedierii recoltei 
spre fabrica din Luduș pentru 
că altfel nu s-a realizat mare 
lucru.

Transportul spre beneficiar 
reprezintă o problemă stringen
tă și pentru celelalte baze de 
recepție din județ. La Simeria, 
s-au acumulat în stoc circa 1 000 
tone de sfeclă, de 3—4 ori mai 
mult decît ar fi normal, iar la 
Orăștie — peste 500 tone. Din 
această cauză rampele riscă să 
se blocheze. Au livrat unitățile 
cooperatiste cantități mai mari 

decît s-a prevăzut în grafice 7
— Pe ansamblu, nu 1 Răspun

de tînăra Marcela Trifa, șefa 
bazei din Simeria. Pină în 13 
septembrie trebuia să preluăm 
2 000 tone. Graficele au fost 
respectate. Altul este însă ne
cazul...

— Aveți greutăți din partea 
C.F.R.-ului 7

— C.F.R.-ul ne-a pus la dis
poziție toate vagoanele solici
tate. Nu avem însă cu ce încărca 
sfecla.

Urmărind drumul sfeclei de 
la producători la beneficiar, 
constatăm că într-un ■anumit 
punct el se îngustează atit de 
mult îneît devine uneori de ne
trecut : este punctul în. care 
sfecla trebuie să treacă de pe 
rampă în vagoane. Dacă la re
coltat și transportul spre ba
zele de recepție sînt mobilizate 
zeci și zeci de mașini și uti
laje, precum și mii de oameni, 
încărcatul în vagoane este lăsat 
pe seama unui singur utilaj 
care funcționează sau nu func
ționează, cum este cazul ifron- 
ului din gara Simeria. care de 
trei zile șade pe butuci între- 
rupînd total încărcatul. Tînărul 
Gheorghe Man, delegat al Fa
bricii de zahăr din Luduș, se 
plînge că pe lîngă faptul că 
este un utilaj' vechi, nu dispune 
nici de piese de schimb din 
care cauză repunerea lui în 
funcțiune devine foarte dificilă.

— Am cerut la Luduș, ne in
formează același interlocutor, 
să trimită atelierul mobil ca 
să-1 repare. Au trecut două zile 
dar acesta n-a sosit încă. Văzind 
că grămezile de sfeclă cresc 
mereu, am apelat la ifron-ul de 
la baza din Orăștie.

Aceasta nu constituie o re
zolvare pentru că în timp ce se 
încarcă la Simeria, cresc stocu

rile la Orăștie, fără a mai pune 
la socoteală timpul și banii 
pierduți cu plimbarea dintr-o 
parte într-alta. Fabricii din 
Luduș îi revine obligația de a 
asigura la fiecare bază de re
cepție utilaje de încărcat cores
punzătoare și de a le repune in 
funcțiune pe cele defecte 
într-un timp cit mai scurt. 
Astfel se dereglează întregul 
flux de transport iar sfecla se 
depreciază din punct de vedere 
calitativ.

— Să presupunem că se aduce 
un încărcător de mare capaci
tate pentru lichidarea stocuri
lor așa cum a promis fabrica, 
afirmă tovarășul Ion Moraru, 
șef de tură în stația C.F.R. Si- 
nieria. La rindul nostru putem 
să asigurăm un număr mai 
mare de vagoane, dar surplusul 
de sfeclă tot nu poate fi expe
diat. Cu numai două zile in 
urmă, printr-o telegramă, fa
brica prelucrătoare ne-a cerut 
să nu încărcăm pește media zil
nică stabilită, și atunci mă 
întreb ce-i de făcut 7

Ne întrebăm și noi același 
lucru : ce-i de făcut 7 Pe de o 
parte fabrica nu asigură mij
loace tehnice pentru încărcarea 
ritmică in vagoane, iar pe de 
alta nici nu îngăduie ca restan
țele să fie recuperate. Nu este 
condamnată în acest fel sfecla 
la degradare 7

Ne-am referit pînă acum la 
transportul pe calea ferată. 
Unele probleme ridică însă și 
transportul sfeclei de la unități 
la bazele de recepție. Există 
cooperative — și le felicităm 
pentru spiritul lor gospodăresc 
— care folosesc la transport nu 
numai mijloacele auto ci și ate
lajele poprii. C.A.P. Sînt Andrei, 
Tîmpa și altele transportă cea 
mai mare cantitate de sfeclă cu 
căruțele. Și acest fapt este 
avantajos din multe puncte de 
vedere. Marea majoritate a 
unităților, îndeosebi cele mai 
puțin consolidate din punct de 
vedere economic, apelează însă 
la autocamioanele I.T.A. care 
pretinde ca plata să se efec
tueze anticipat. Unitățile nu au 
suficienți bani și este lesne de 
înțeles ce se întîmplă : sfecla 
ră.mîne pe cîmp netransportată. 
I.T.A. trebuie să manifeste mai 
multă înțelegere pentru că este 
vorba de recolta unui an. iar în 
al doilea rînd cheltuielile de 
transport le returnează fabrica 
prelucrătoare. Așa că. oricum, 
ea nu rămîne în pagubă. Doar 
că plata se face dună prelua
rea sfeclei și nu înainte. Dife
rendul este prea mărunt într-o 
problemă atit de importantă 
cum este cea a punerii la 
adăpost a recoltei.

AL. BĂLGRĂDEAN

SPORT O SPORT O SPORT
FOTBAL VII. • O etapă a regrupărilor la cei doi poli ai clasamentului • Steaua 
— la primul eșec in acest campionat • Campionii revin la o formă promițătoare ® Sco
rul etapei: Dinamo — A.S.A. Tg. Mureș 5—1 • Olimpia — la a treia înfrîngere pe teren 

propriu

ȘI-ACUM „MIERCUREA EUROPEANĂ"
Campionatul, prin ineditul și 

surprizele pe care le aduce, 
etapă de etapă, are darul să mai 
abată. întrucîtva, atenția supor
terilor de la problemele de fond 
ale activității fotbalistice — sau 
de la așa zisele scandaluri ds 
culise care mai au loc pe 
ici pe colo. Apropo de culisele 
fotbalului, o întîmplare ciuda
tă, de ultimă oră : la aeropor
tul Otopeni, îl așteptau simbătă 
dimineața, pe fotbalistul Voici- 
lă — din selecționata studen
țească participantă la Univer
siada mexicană — două delega
ții : una a asociației „Rulmen
tul" din Alexandria — normal, 
nu 7 — și alta a clubului din 
Tirgoviște, care încearcă, prin 
mijloace incorecte, să-1 racole
ze pe atacantul teleormănean. 
Era o luptă tactică, oarbă, care 
să pună mina mai întîi pe el. 
Nu mai știu ce s-a intîmplat 
pînă la urmă, fotbaliștii n-au 
avut curajul să apară în fața 
ziariștilor, a fotoreporterilor și 
camerelor de luat vederi. Nici 
n-aveau de ce. Ei au obținut un 
rezultat considerat de noi slab 
— medalia de bronz — în Me
xic, intr-o întrecere fotbalistica 
cu amatori în adevăratul înțe
les al cuvîntului.

Ce ne-a adus etapa nou 7 în 
plan pozitiv — revirimentul 
campionilor care ițu făcut un 
joc bun în compania studenți
lor bucureșteni, promițîndu-ne 
un rezultat pe măsură în prima 
confruntare din „C.E.E.", de 
miercuri, pe teren propriu în 
fața formației elene A.E.K. 
Atena. Pentru că am urmărit 
acest meci, trebuie să mai spu
nem că Dobrin rămîne artizanul 
jocului și că acțiuni de fotbal 
modem șl eficace piteștenii reu
șesc mai ales atunci cînd „ve
teranul" echipei își adună for
țele și se lasă pradă inspirației 
și ambiției, din respect pentru 
tribune și din dragoste pentru 
onoarea clubului unde joacă de 
cînd s-a născut fotbalist. Mo
mentele în care nu se vede 
Dobrin sînt, în același timp, pe
rioade in care echipa sa nu-și 
regăsește cadența. Victoria cam
pionilor a fost obținută la limi
tă, dar superioritatea lor. mai 
cu seamă în a doua repriză, a 
fost evidentă. Ei au mai avut 
încă cîteva ocazii bune de gol, 
între care și o bară — Iatan >n 
primele minute de joc — >n 
vreme ce gazdele, cu excepția 
portarului Moraru, care s-a re
marcat prin intervenții sigure, 
au practicat un joc confuz, fără 
orizont, abundînd în pase greși
te și centrări la voia întîmplă- 
rii. Sînt defecțiuni în compar
timentul de mijloc, cum spunea 
cineva, dar nici atacul nu mer

ge, coechipierii liniei ofensive 
nu se găsesc în momentele o- 
portune și nici apărarea nu e 
stăpînă pe ea, acționind hazar
dat. Despărțindu-mă de stadio
nul Republicii mă gîndeam că 
Sportul studențesc, care . deve
nise o echipă solidă, cu perso
nalitate. n-a mai învățat nimic 
de la Angelo Niculescu încoace, 
ba, mai mult, a uitat și lucruri
le bune însușite de la experi
mentatul antrenor. Și n-aș zice 
că Sportul studențesc, prin 
comparație cu alte echipe, 
n-are un lot cu destui jucători 
buni. Oricum, două înfrîngeri 
pe teren propriu, într-un inter
val scurt, sînt simptomatice.

Rezultatele din meciurile de 
sîmbătă au produs o spectacu
loasă regrupare a echipelor la 
cel doi poli ai clasamentului, 
salturi serioase în ierarhie — 
Dinamo de pe locul 9, pe 5 — 
dar și căderi spre subsol, cum 
este cazul Sportului studențesc. 
O observație se mai impune: 
echipele care au scăpat, ca 
prin urechile acului, de retro
gradare merg. în continuare, 
prost, ele ocupînd ultimele po
ziții în clasament. Olimpia, cel 
puțin, se află la a treia înfrîn
gere pe teren propriu, nu are 
decît un punct, o zestre care-i 
amenință serios viitorul în di
vizia A. La ce poți să speri cu 
un atac care a realizat doar 3 
goluri în 7 etape și o apărare 
care a primit 17 goluri !7 Ce 
fac, acolo, la Satu Mare fotba
liștii 7 Ce fac antrenorii 7 în 
schimb, promovatele fac o figu

Diagrama etapei
Politehnica Iași — Gloria Bu

zău 2—1 (1—0).. Au înscris :
Costea ș! Romilă II (mln. 78) 
pentru gazde, iar pentru oas
peți Stan din penalty. La ju
niori 2—2.

Chimia Bm. Vtleea — Steaua
2—1 (1—0). Autorii golurilor : 
Savu (mln. 36) șl Gingu (min. 
79), pentru vilcenl, și lordă- 
nescu (min. 50) pentru stellști. 
La juniori 2—1.

S. C. Bacău — Universitatea 
Craiova 1—1 (1—0). Au În
scris : Cărpuci (min. 6) pen
tru gazde și Irimescu (min. 
82) pentru oaspeți. La juniori 
2—1.

Olimpia Satu Mare — Jiul 
Petroșani o—1 (0—0). Singurul 
gol al partidei — al oaspeți
lor — a fost înscris de Sălă- 
jean (min. 73). Smarandache a 
ratat o lovitură de pedeapsă 
In min. 45. La juniori 1—2.

F.C.M. Galați — C. S. Tirgo
viște 2—0 (1—0). Victoria gaz
delor a fost consemnată prin 
golurile înscrise de Balaban 

ră frumoasă, inclusiv gălățenii 
care după un start slab și-au 
mai revenit. Și o ciudățenie : 
timișorenii pierd al treilea meci 
la mustață, cu un scor identic : 
2—3 !?

Vorbind, în general, despre 
etapă, din perspectiva confrun
tărilor de miercuri, din „cupele 
europene", promisiuni serioase 
fac, în afară de campioni, și alte 
două participante : Dinamo, 
care realizează scorul zilei, de- 
monstrînd o reinvigorare a ata
cului, cam șters în acest început 
de campionat, și Universitatea 
Craiova care, acel recent 0—3 a 
trezit-o puțin la realitate. Să 
sperăm că potențialul ei va 
crește odată cu sosirea celor 
doi „mexicani", Ticleanu și Că
mătării. Așa ar fi normal'. Cu 
toată prima sa înfrîngere nici 
Steaua nu ne dă emoții — ea 
arătîndu-se formația cu cea mai 
bună formă sportivă în noul 
sezon fotbalistic. Dacă vîlcefiii 
au biruit nu trebuie uitat că 
forțele au fost sporite, in ulti
mul moment, cu o contribuție 
de marcă : venit cu cîteva ore 
înainte de meci, după un drum 
lung de peste 20 de ore, Cara- 
bageac. component al selecțio
natei universitare sosită sîmbă
tă din Mexic, a cerut să joace 
și aportul lui In echipă, potrivit 
celor spuse de martori oculari, 
a însemnat foarte mult.

Și-acum, „miercurea euro
peană".

C. VASILE

(min. 35, din penalty) șl Kra
mer (min. 58). La juniori 2—1.

Sportul studențesc — F. C. 
Argeș 0—1 (0—0). Campionii
obțin o victorie prețioasă prin 
golul înscris de Radu II (min. 
58). La juniori 2—1.

„U“ Cluj-Napoca — Politeh
nica Timișoara 3—2 (3—1). Au 
Înscris : Batacliu de două ori 
(min. 10 și 25) șl Llviu Mlhai 
(min. 23) ; oaspeții punctează 
prin Nedelcu II (mln. 32) și 
Dembrovsehl (min. 86).

F. C. Baia Mare — F. C. 
Scornicești 3—1 (1—0). Pentru 
gazde au marcat Koler (min. 
45) și Deac, de două ori (mln. 
52 și 80), iar pentru oaspeți 
Petre Petre (mln. 77). La ju
niori 4—0.

Dinamo — A.S.A. Tg. Mureș 
5—1 (2—1). Golurile gazdelor
au fost semnate de Dinu (mln. 
17), Ion Marin (min. 25), Dudu 
Georgescu (min. 82) și Vrtn- 
ceanu (min. 84 șl 89), iar 
punctul oaspeților — de Haj- 
nal (min. 41). La juniori 0—1.

Clasament
Steaua 7 4 2 1 15— 6 10
F. C. Baia Mare 7 5 0 2 15— 8 10
Univ. Craiova 7 4 2 1 12— 7 10
„U“ Cluj.-N. 7 5 0 2 9— 6 10
Dinamo 7 3 3 1 11— 4 9
S. C. Bacău 7 5 0 2 7— 6 9
C. S. Tîrgoviște 7 3 2 2 10— 6 8
Politeh. Iași 7 4 0 3 9— 7 8
F. C. Scornicești 7 3 13 12—11 7
A.S.A. Tg. Mureș 7 3 13 10—11 7
F. C. Argeș 7 3 13 9—11 7
Politeh. Timiș. 7 3 0 4 13—13 6
Sportul stud. 7 2 14 5— 6 5
Chimia Rm. Vîl. 7 2 14 4— 8 5
F.C.M. Galați 7 2 14 8—13 5
Jiul .7 2 14 2— 8 5
Gloria Buzău 7 2 0 5 5—11 4
Olimpia S. Mare 7 0 16 3—17 1

Etapa viitoare
(Duminică, 23 septembrie)

Politehnica Timișoara — F. C. 
Scornicești ; Jiul Petroșani — 
„U“ Cluj-Napoca ; Steaua — 
F. C. Baia Mare ; C. S. Tirgo
viște — S. C. Bacău ; Univer
sitatea Craiova — Dinamo ; 
F.C.M. Galați — A.S.A. Tg. Mu
reș ; F. C. Argeș — Olimpia 
Satu Mare ; Chimia Km. Vil- 
cea — Politehnica Iași ; Gloria 
Buzău — Sportul studențesc.

DIVIZIA B
SERIA 1 J

Delta Tulcea — I.C.I.M. Brașov
3— 0 ; C.S.M. Suceava — C. S. Bo
toșani 2—1 ; Minerul Gura Humo
rului — Viitorul Vaslui 1—0 ; E- 
nergla Gh. Gh.-Dej — Viitorul 
Gheorghieni 2—0 ; F.C.M. Brașov
— Cimentul Medgidia 5—0 ; Mus
celul C.lung — Portul Constanța 
2—0 ; Progresul Brăila — Tracto
rul Brașov 2—1 ; F. C. Constanța
— Unirea Focșani 3—2 ; Nitramo- 
nia Făgăraș — F. C. Brăila 2—0.

După 5 etape, F.C.M. Brașov și 
C.S.M. Suceava ocupă primele 
două locuri cu cîte 9 puncte.

SERIA a H-a

Carpați Mîrșa — Petrolul Plo
iești 1—0 ; Progresul Vulcan — 
Oltul Slatina 3—0 ; Metalul Plo- 
peni — Mecanică fină București 
0—0 ; Chimia Tr. Măgurele — Gaz 
metan Mediaș 6—1 ; Metalul Bucu
rești — Flacăra Moreni 4—o ; Pan
durii Tg. Jiu — Autobuzul Bucu
rești 4—4 ; Poiana Cîmpina — Șoi
mii Sibiu 4—0 ; Rulmentul Alexan
dria — Chimica Tîrnăveni 1—9.

Conduc, în clasament, trei echipe 
aflate la egalitate de puncte — 7 s 
Autobuzul, Chimia Tr. Măgurele 
și Progresul Vulcan.

SERIA a III-a

F. C. Bihor — Corvinul Hune
doara 2—0 ; Someșul Satu Mare — 
Dacia Orăștie 3—0 ; Aurul Brad — 
F.C.M. Reșița 3—1 ; Unirea Alba 
lulia — Strungul Arad 2—0 ; Glo
ria Bistrița — Ind. sîrmel C. Tur- 
zii 5—0 ; Minerul Cavnic — Meta
lurgistul Cuglr 3—1 ; U.T.A. — Mi
nerul Moldova Nouă 6—0;'C.F.R. 
Cluj-Napoca — Minerul Anina
4— 0 ; U. M. Timișoara — înfrăți
rea Oradea 2—0.

F. C. Bihor continuă să conducă 
cu 10 puncte, urmată de U.T.A., 
Aurul Brad, Dacia Orăștie, cu cite 
6 puncte.

Sosirea delegației sportivilor români participanți
la Jocurile Mondiale Universitare de la Ciudad de Mexico

FLORILE SUCCESULUI ȘI ALE BUCURIEI
■

'«șgsw? J

Sportivii studențl români, par
ticipanți la cea de-a X-a ediția 
a Jocurilor Mondiale Universitare, 
desfășurate, timp de două săptă- 
njlni, în capitala Mexicului s-au 
reîntors, în țară, sîmbătă dimi
neața. Cum se știe, la această 
întrecere polisportivă de amploare 
— au participat peste 5 000 de 
sportivi studenți din peste 100. de 
țări — tricolorii, comportîndu-se 
remarcabil, ’ au cucerit 31 de me
dalii, din care 13 de aur, 3 de ar
gint și 15 de bronz, situîndu-se, în 
final, pe locul trei în clasamentul 
pe națiuni și realizînd, astfel, un 
succes de prestigiu pentru sportul 
românesc. La sosirea lor, pe aero
portul internațional Otopeni, stu
denții noștri au fost întîmpinați 
și felicitați cu căldură de mem
bri ai conducerii Uniunii Tinere
tului Comunist, ai Uniunii Aso
ciațiilor Studenților Comuniști din 
România și ai Consiliului Național 
pentru Educație Fizică și Sport. 
Au venit să-i întîmpine cu florile 
succesului și ale bucuriei nume
roși iubitori ai sportului, cei 
apropiați, membri ai familiilor și 
prieteni ai sportivilor. Primirea 
călduroasă felicitările adresate, 
buchetele de flori s-au constituit

Flacăra olimpică —
pe teritoriul României

Simbol al J.O., flacăra olim
pică se va aprinde la 19 iunie 
1980 ora 12,00 in localitatea an
tică Olimpia din Grecia de unde 
va străbate un drum lung, de 
circa 5 000 de km, pentru a 
ajunge la Moscova, gazda celei 
de-a XXII-a ediții a Olimpia
dei moderne la 18 iulie. Ea va 
fi purtată de aproximativ 5 000 
de sportivi din țările și zonele 
în care este înscris traseul, res
pectiv flacăra olimpică va stră
bate în timp de o lună terito
riile Greciei, Bulgariei, Româ
niei și Uniunii Sovietice. între 
principalele localități din țara 
noastră prin care va trece șta
feta flăcării olimpice se numă
ră : Giurgiu (1 iulie 1980), Bucu
rești, Ploiești, Buzău, Bacău, 
Roman și Iași (5 iulie). 

într-o manifestare de prețuire 
adusă celor care s-au acoperit 
de glorie sportivă la Universiada 
’79 și care au contribuit la între
girea prestigiului sportiv al țării 
noastre în lume.

Adresîndu-le, la rîndul nostru, 
felicitări și urîndu-le noi succese 
în viitoarele confruntări interna
ționale și, în primul rînd, la J.O. 
din 1980, pentru cititorii ziarului 
nostru, am solicitat, celor mai me
rituoși dintre performerii trico
lori, cîteva impresii despre perfor
manțele lor, cîteva gînduri de vii
tor. Prima noastră interlocutoare, 
gimnasta Teodora Ungureanu, care 
a cucerit 6 medalii — din care 
trei de aur — devenind triplă 
campioană a Universiadei mexi
cane : „Cele șase medalii cuce
rite la Ciudad de Mexico consti
tuie, pentru mine, cel mai mare 
succes internațional. Dar ceea ce 
mă bucură cei mai mult este că 
am revenit la forma bună de altă
dată, care-mi dă speranțe în par
ticiparea cu șanse mari si la alte 
întreceri internaționale. în aceste 
momente mă gîndesc, însă, că re
venirea mea clupă boală și sufe
rință n-ar fi fost posibilă fără 
grija părintească ce mi s-a acor-

în cadrul unei conferințe de 
presă ce a avut loc sîmbătă, în 
Capitală, la care au participat 
redactori sportivi ai presei cen
trale și Radioteleviziumi, o 
delegație olimpică a Uniunii So
vietice condusă de A. A. Kislov, 
șef de secție în Comitetul de 
organizare a J.O. de la Moscova, 
sosită în țara noastră pentru a 
definitiva împreună cu Comite
tul olimpic român traseul de pe 
teritoriul românesc, a împărtă
șit o serie de detalii privind 
acțiunile și manifestările ce vor 
avea loc cu prilejul străbaterii 
lungului traseu de flacără olim
pică, precum si unele noutăti 
privind organizarea și desfășu
rarea J.O. din 1980. (C. Vasile). 

dat, fără condițiile excelente de 
pregătire de care am beneficiat. 
Sper să fac parte din echipa ță
rii care va participa la C.M. de 
gimnastică de la Dallas, de ia 
sfirșitul anului, unde nădăjduiesc 
să obțin alte medalii pentru spor
tul românesc și, bineînțeles, do
resc să mă pregătesc cît se poate 
de bine și să particip cu succes 
la J.O. de la Moscova**. Un alt 
interlocutor, pe pieptul căruia 
strălucesc două medalii de aur — 
constănțeanul Ilie Floroiu : „După 
amploarea competiției din Mexic, 
rezultatele pe care le-am realizat 
le socotesc cele mai valoroase din 
cariera mea. Vă mărturisesc, sînt 
foarte fericit că am răspuns cum 
trebuie și cum e firesc să răs
pundă un sportiv speranțelor puse 
în mine. N-a fost nici ușor, nici 
simplu să-i înving pe mexicani șî 
pe kenyeni, obișnuiți cu altitudi
nile înalte. Performanțele din 
Mexic mă fac să cred că încă 
sînt în stare și de alte succese 
internaționale. De aceea mă pre
gătesc cu aceeași dăruire și serio
zitate, pentru Olimpiada de anul 
viitor, o zi, două să stau între ai 
mei, de-acasă, să le povestesc, și 
voi relua antrenamentul, alergările 
pe plaja mării. Pînă în vara vii
toare trebuie să fac cîteva zeci de 
mii de kilometri**. Emoționată, 
peste măsură, ni se pare clu
jeanca Eva Z6rg6-Raduly. îmi 
amintesc că nu cu mulți ani în 
urmă am remarcat-o la un con
curs atletic al elevilor — mai 
exact, faptul s-a petrecut la Ora
dea. Și competiția se numea 
„Pentatlonul atletic școlar4*, pe 
care o organizează anual C.C. al 
U.T.C. O distanță scurtă, în timp, 
dar extraordinară ca performanță. 
Eva amenință să arunce sulița la 
70 de metri, ceea ce o va face 
una din cele mai mari performere 
ale probei din lume. „Fără să 
par lipsită de modestie, cred că 
la ora de față sînt cea mai con
stantă aruncătoare din lume. In 
Mexic am cîștigat cu 67,20 m, dar 
sulița mea a bătut recordul națio
nal, ce-mi aparținea. Ceea ce mă 
bucură și-mi dă speranțe pentru 
J.O. de la Moscova, este că în 
fiecare concurs sulița mea zboară 
tot mai departe. Un progres care 
n-aș vrea să se oprească. Mă 
pregătesc cu antrenorul Petre 
Nagy și cu Carol, soțul meu, în 
așa fel îneît să urc neapărat pe 
podiumul olimpic**. Nici eleva din 
București, Carmen Bunaciu, învin
gătoare în două probe de înot, 
nu-și poate stăpîni emoția în fața 
celor veniți în întîmpinare. Ea 
este, neîndoielnic, una din cele 
mai valoroase înotătoare din lume. 
„Mă bucur că la 100 m spate am 
realizat și un nou record național, 
Intr-o companie de elită, cea ce 
mă face ca să muncesc cu și mai 
multă ambiție, ca marea mea do
rință — o medalie olimpică și dacă 
se poate un titlu — să poată avea 
sorți de izbîndă**.

Gînduri șl promisiuni de viitor. 
Gînduri consemnate într-un mo
ment de euforie, firească, dacă ne 
gîndim la succesele dobîndite, gîn
duri care dezvăluie, însă — și 
acest fapt ne bucură — că acești 
minunați tineri sportivi au con
știința efortului la antrenamente, 
a muncii neîntrerupte, singurele 
care le netezesc drumul spre do- 
bîndirea de noi victorii și trofee 
sportive. Făurari ai gloriei spor
tive nu pot fi decît cei care mun
cesc cu mare dăruire și încredere.

VASILE CĂBULEA

© în turneul international de 
' șah de la Riga, după 8 runde 

conduce fostul campion mondial 
Mihail Tal (U.R.S.S.) cu 6 punc
te (1). urmat de Florin Gheor
ghiu (România) 5 puncte (1), 
Larsen (Danemarca) și Adorian 
(Ungaria) 4,5 puncte (2). etc. în 
runda a 8-a. Tal a remizat cu 
Grunfeld, rezultat consemnat și 
în partida Mednis — Ribli. Tar- 
jan a cîștigat la Rodrigues. Res
tul partidelor s-au întrerupt.

• Boxerul român Marcel 
Sîrba a obținut medalia de aur 
la turneul internațional de la 
Ostrava, învingintf in finala ca
tegoriei mijlocie mică, la punc
te, pe Zlamal (Cehoslovacia). în 
cadrul categoriei pană FI. Țîr- 
comnicu s-a clasat pe locul doi. 
Au participat 111 boxeri din 11 
țări.
• Concursul internațional de

atletism pentru juniori „Turneul 
capitalelor țărilor socialiste", 
desfășurat pe stadionul Repu
blicii din Capitală s-a încheiat 
cu succesul echipei orașului 
București — 150 puncte, urmată 
de Moscova 123 puncte. Sofia 
109 puncte. Varșovia 103 puncte. 
Budapesta 99 puncte. Praga 89 
puncte. Rezultate din ultima zi 
de întreceri : feminin : 100 m
garduri : Maria Vlășceanu 14’’ 
40/10 ; 400 m plat : Stela Manea 
55” 8/100 ; 400 m garduri : Car
men Giscă 1’ 00” 90/100 ; lun
gime : Lena Ken (Moscova) 
5,91 m ; masculin : 400 m gar
duri : Gheorghe Tăranu 52” 
70/100 ; lungime Cornel Brătucu 
7,29 m : 2 000 m obstacole ; Mi
hai Moldovan 5’ 56” 9/10 : arun
carea ciocanului : K. Povaszni 
(Budapesta) 61,30 m.

© Prima etapă a Turului ci
clist al Bulgariei. Sofia — Plov
div (173 km), a revenit rutie
rului suedez Mierberg, in 

I 4 h 02’40”. Pe locul 10. cu grosul 
plutonului la 2’25”, a sosit si ci- 

I clistul român Mircea. Romaș- 
1 canu.

• Președintele Republicii So
cialiste Federative Iugoslavia. 
Iosip Broz Tito, a deschis la 
Split Jocurile sportive medite
raneene. competiție aflată la cea 
de-a 8-a ediție, care reunește 
peste 2 500 de concurent! din 14 
țări. Prima medalie de aur a 
jocurilor a fost cîstigată de 
echipa feminină de gimnastică a 
Italiei, cu 183.115 puncte, urmată 
în clasament de Spania — 182.95 
puncte. Franța — 177,80 puncte. 
Iugoslavia — 177,45 puncte.
• La Beijing, in prezența pre

ședintelui Hua Guofeng. au fost 
inaugurate Jocurile naționale 
sportive ale întregii Chine, ma
nifestare de anvergură ce reu-ț 
neste peste 10 000 de concurent! 
din 31 de provincii si selection 
nate municipale, precum șl d 
reprezentativă a sportivilor din 
Taiwan. întrecerile vor dura 
pină la 30 septembrie. Flacăra 
ce va arde în timpul Jocurilor 
a fost adusă de o ștafetă care a 
străbătut 13 000 km.



caracas Problemele dezarmării
in dezbaterea Conferinței 
Uniunii Interparlamentare

pe scurt
CONGRESUL APIMONDIB

Lucrările Conferinței Uniunii Interparlamentare continuă cu 
dezbaterile generale asupra punctului intitulat „Punerea în apli
care a documentului final al celei de-a 10-a sesiuni speciale a 
Adunării Generale a O.N.U. consacrată dezarmării".

( «știri, note, comentarii • știri, note,comentarii • )

Tinind seama de complexita
tea și importanța deosebită a 
problemei dezarmării pentru 
pacea și securitatea internațio
nală conferința a hotărît ține
rea unei ședințe plenare supli
mentare, pentru a se da posi
bilitatea tuturor delegațiilor 
participante să-și expună pozi
țiile. Din intervenții a rezultat 
îngrijorarea crescîndă a opiniei 
publice mondiale față de am
ploarea fără precedent a cursei 
înarmărilor, consecințele grave 
pe care aceasta le are asupra 
relațiilor internaționale în an
samblu, asupra dezvoltării eco- 
nomico-sociale a popoarelor. .

Luînd cuvîntul în ședința 
plenară, deputatul Constantin 
Teodorescu a prezentat concep
ția președintelui Republicii So
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, privind 
declanșarea unui ansamblu de 
măsuri efective de dezarmare, 
de întărire a încrederii și cola
borării pașnice între state, evi
dențiind activitatea susținută 
desfășurată de România pe plan 
internațional pentru edificarea 
unei lumi fără arme și fără 
războaie. O atenție deosebită a 
fost acordată măsurilor de 
dezarmare și dezangajare mili
tară în Europa, reafirmîndu-se 
necesitatea desfășurării unor 
ample acțiuni, inclusiv pe plan

parlamentar, pentru pregătirea 
temeinică și asigurarea succesu
lui reuniunii guvernamentale de 
la Madrid, din 1980.

Ținînd cont de răspunderile 
care revin 
parlamentarilor 
năzuințelor 
trăi într-un 
re, pace și 
ția română 
tru continuarea dezbaterilor în 
cadrul Uniunii Interparlamenta
re a problematicii dezarmării, 
pentru intensificarea acțiunilor 
întreprinse de parlamente pe 
lîngă guvernele respective, în 
scopul folosirii cît mai eficiente 
și constructive a cadrului nou, 
mai democratic de negocieri 
creat la sesiunea specială a 
O.N.U.

Cu ocazia Conferinței Uniu
nii Interparlamentare. Ia Ca
racas a avut loc o reuniune 
a grupurilor interparlamentare 
din țările nealiniate, la care a 
participat, ca invitată, și dele
gația română. Au fost discutate 
și s-a convenit asupra unor ac
țiuni comune menite să asigure 
promovarea intereselor acestor 
state la actuala conferință.

parlamentelor și 
în împlinirea 

popoarelor de a 
climat de destinde- 
colaborare, delega- 
s-a pronunțat pen-

BELGRAD Manifestări 
in cadrul „Zilelor 
culturii românești" 
BELGRAD 16 — Trimisul

Agerpres, S. Morcovescu, trans
mite : Programul de manifestări 
prilejuite de „Zilele culturii
românești" a continuat cu o
serie de spectacole prezentate în 
mai multe orașe iugoslave. La 
casa de cultură „Ramiz i sadiku" 
din Pristina a avut loc premiera 
cu filmul artistic românesc 
„Dr. Poenaru" în regia Iui Dinu 
Tănase, în timp ce Teatrul dra
matic din Constanța a prezen
tat pe scena centrului cultural 
din Pancevo spectacolul cu pie
sa „Micul iad" de Mircea Ște- 
fănescu.

La Casa poeziei’ din Struga 
corul academic „Song" al 
de cultură a studenților 
București ja. prezentat un 
gram de muzică corală, iar 
torii de muzică ușoară din 
litatea Teslici au audiat un con
cert prezentat de formația^ de 
muzică ușoară „Semnal" din 
Cluj-Napoca.

Casei 
din 

pro- 
ama- 
loca-

Sini necesare măsuri urgente pentru 
accelerarea ritmului de industrializare

'tineretul

Sărăcie și ignoranță
Peste 60 milioane de copii 

din țări latino-americane 
trăiesc în sărăcie și ignoran
tă, a declarat directorul re
gional al UNICEF, Carlos 
Martines. Studii efectuate 
I? țări latino-americane, 
spus el. au demonstrați eă 
11 sută din copii suferă 
subnutriție cronică.

in 
a

40 
de

I
de profesori in R.F.G.

Aproximativ 28 000 de per
soane au participat, sîmbătă, 
pe străzile orașului vest- 
german Stuttgart, Ia o mare 
demonstrație de protest îm
potriva hotărîrii autorităților 
de a concedia un număr de 
1 300 de cadre didactice. De
cizia de reducere a corpului 
profesoral a fost adoptată 
recent de administrația lan
dului Baden-Wiirtemberg in- 
vocindu-se necesitatea reali
zării de economii.

Concedieri

a țărilor în curs de dezvoltare
încheierea sesiunii Comitetului plenar al O.N.U. 

pentru noua ordine internațională
R.

de construcții de
P. Chineză : Intr-una din halele de producție ale întreprinderii 

mașini Chiensheh din Shanghai

Vizita delegației Consiliului Național
al F.U.S. in Danemarca

COPENHAGA — O delegație 
a Consiliului National al Fron
tului Unității Socialiste, condusă 
de Mihai Dalea. vicepreședintele 
Consiliului National, a efectuat 
o vizită în Danemarca, la invi
tația Partidului Liberal Radical- 
Venstre.

în cadrul discuțiilor avute de 
membrii delegației cu Thorkild 
Moller, președinte, Bjiîrn Han
sen. secretar general. Niels Hel- 
veg Petersen, președintele 
grupului parlamentar. K. Hel- 
veg Petersen, fost președinte 
al partidului, și cu alti membri 
din conducerea Venstre a 
fost transmis tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. președintele Repu
blicii Socialiste România, pre
ședintele Frontului Unității So
cialiste, un mesaj cordial și 
urări de sănătate si feri- 

personală. precum și un 
salut si urări de prosperi- 
poporului român prieten. A 
exprimată dorința de a se 

Ramâ-

transmită președintelui României 
un mesaj de prietenie.

Șeful 
transmis 
culorilor 
partea 
Ceaușescu.

Delegația română a mai pur
tat convorbiri la primăria ora
șului Copenhaga. Uniunea Coo
perativelor din Danemarca. U- 
niunea fermierilor danezi, re
dacția cotidianului „Politiken" 
si a vizitat o serie de obiective 
economice si sociale.

delegatiei române a 
la rîndul său. interlo- 
cordiale salutări din 
tovarășului Nicolae

In prezenta președintelui 
Parlamentului elen, D. Papaspi- 
rou, la 15 septembrie s-a des
chis, la Atena, cel de-al 
XXVII-lea Congres Internațio
nal de Apicultură al Federației 
internaționale a Asociațiilor de 
Apicultură — Apimondia. Cu- 
vîntul de deschidere a fost rostit 
de prof. dr. ing. V. Harnaj, pre
ședintele Apimondiei. A fost 
inaugurată și tradiționala expo
ziție apicolă 
„API-EXPO-79". 
prezentate de Institutul interna
țional de tehnologie și economie 
apicolă al Apimondiei, cu sediul 
Ia București, si 
crescătorilor de 
România, s-au 
deosebit interes.

internațională 
Exponatele,

de Asociația 
albine din 

bucurat de un

CINE CREDITEAZĂ PRETORIA!

cire 
cald 
tate 
fost 
transmite președintelui 
niei sentimente de respect pen
tru contribuția ne care o aduce 
pe plan international la instau
rarea unui climat de pace, des
tindere și înțelegere între po
poare.

Delegația F.U.S. 
tă. de asemenea, 
tele Parlamentului 
Andersen, care a

a fost primi- 
de președin- 
danez. K. 
rugat să

B. 
se

NAȚIUNILE UNITE 16 
Trimisul Agerpres N. C’ 
transmite : La sediul din 
York al Națiunilor Unite, 
desfășurat lucrările celei 
treia sesiuni a Comitetului 
nar al O.N.U. pentru noua or
dine economică internațională 
— organism interguvernamental 
creat în 1977, din care fac parte 
toate cele 151 de state membre 
ale organizației. S-a procedat 
la o evaluare a progreselor rea
lizate în diversele negocieri 
economice dintre țările în curs 
de dezvoltare și statele indus
trializate și la adoptarea unor 
măsuri concrete în vederea de
pășirii dificultăților și impulsio
nării acestor tratative.

Comitetul și-a concentrat a- 
tenția la actuala sesiune asu
pra a două probleme de interes 
major, respectiv industrializarea 
și măsuri în favoarea statelor 
cel mai puțin avansate din rîn
dul țărilor în curs de dezvol
tare. Includerea pe un loc cen
tral în preocupările comitetului 
a problemei industrializării do- 
bîndește o semnificație aparte 
în perspectiva celei de-a treia 
conferințe a Organizației Na
țiunilor Unite pentru Dezvol
tarea Industrială (O.N.U.D.I.)

Chilie,
New 

!, s-au 
de-a 
ple-

care își va deschide lucrările în 
ianuarie 1980 la Delhi. Alături 
de celelalte țări în curs de dez
voltare membre ale Grupului 
celor 77, România a participat 
activ la formularea documente
lor care au stat la baza discu
țiilor din cadrul comitetului, 
documente care subliniază nece
sitatea unor măsuri urgente pe 
plan internațional care să per
mită accelerarea ritmului de 
dezvoltare industrială al țărilor 
în curs de dezvoltare, astfel 
îneît acestea să atingă obiecti
vul stabilit la precedenta con
ferință de la Lima a O.N.U.D.I., 
respectiv atingerea de către 
aceste state a unei ponderi de 
cel puțin 25 la sută din totalul 
producției industriale mondiale.

O altă temă de interes deo
sebit a constituit-o ideea lansă
rii unor negocieri economice 
globale cu participarea, în con
diții de egalitate, a tuturor sta
telor. Propunerea a fost avan
sată de țările în curs de dez
voltare în scopul depășirii im
pasului în dialogul 
dintre aceste țări și 
dustrializate și al 
încă de la începutul 
lui deceniu, a unor negocieri in
tense, susținute.

economic 
statele in- 
angajării, 

următoru-

Abolirea forței, reglementarea pe cale 
pașnică a conflictelor — un imperativ 
al păcii și securității internaționale
F

olosirea forței de către cei puternici împotriva celor slabi a însoțit omenirea din fașă. De la apariția primelor forme statale și pînă în zilele noastre, istoria lumii se prezintă ca un șir aproape neîntrerupt de confruntări armate, dintre care unele, de o intensitate și amploare înspăi- mîntătoare, au dus la exterminarea unor seminții și popoare întregi, care au dispărut astfel, pur și simplu, din istorie. „Vai de cei învinși !“, spuneau romanii, ei înșiși adepți înfo- cați ai supremației „mânu militari", de la care au rămas și unele formulări „clasice" ale dreptului forței. „Cartagina trebuie distrusă", s-a decis la Roma în momentul în care statul african antic tindea să devină un concurent în Medi- terana, privită de romani ca „mare nostrum". Cu peste două mii de ani mai tîrziu, cînd Hitler declanșa al doilea război mondial, atentatul său la pacea și viața popoarelor era ghidat de același arogant și lipsit de scrupule „esse de- lendarn".Recurgerea neînfrînată la forță, materializată în războaie mai lungi sau mai scurte (unele „de treizeci de ani", ba chiar și „de o sută de ani", altele, dimpotrivă, „fulger") dar totdeauna sîngeroase, a făcut în decursul istoriei, potrivit experților în demografie, peste patru miliarde de victime omenești, adică tot atît cît numără în prezent întreaga populație a globului. Numai în ultimul război mondial au pierit peste 50 de milioane de oameni și au fost distruse bunuri materiale — din care multe irecuperabile — în valoare de zeci de miliarde dolari. în urma acestor experiențe tragice, voința de pace a popoarelor a devenit în mod incontestabil o trăsătură esențială a epocii contemporane, care se manifestă în cererea din ce în ce mai puternic exprimată ca recurgerea la forță și la a- menințarea cu forța să fie e-

Iiminate definitiv din viața internațională și ca toate litigiile dintre state să fie soluționate exclusiv pe cale pașnică, prin tratative care să țină seama de interesele fundamentale ale tuturor părților implicate.
Necesitatea abolirii forței ca 

mijloc de „rezolvare" a dife
rendelor dintre state este im
pusă astăzi, mai mult decît 
oricind, de mutațiile calitative 
intervenite atît în sfera rela
țiilor internaționale, cit și a 
mijloacelor de ducere a războ
iului. Pe de o parte, în pe

meroasele foeare de conflict 
și tensiune din diferite regiuni 
ale lumii, la folosirea forței, inclusiv a celei militare — în primul rînd datorită politicii imperialiste de amestec și dictat și luptei pentru reîmpărțirea lumii în zone de influență și dominație.

Interesele popoarelor cer ca 
nerecurgerea la forță să nu ră- 
mînă un simplu deziderat și 
un principiu abstract, ci să se 
transforme intr-o realitate vie, 
palpabilă a vieții internațio
nale. Conștientă de pericolul

„Partidul și statul nostru acționează cu toată fermita
tea pe plan internațional, în vederea soluționării proble
melor litigioase dintre state pe calea tratativelor, pentru 
a se pune capăt cu desăvirșire politicii imperialiste, co
lonialiste și neocolonialiste, pentru a se renunța la folo
sirea forței și la amenințarea cu forța, pentru respecta
rea dreptului fiecărui popor de a fi stăpîn pe destinele 
sale, de a se dezvolta așa cum dorește".

NICOLAE CEAUȘESCUrioada postbelică gradul de interdependență, sistemul de in- terrelații a devenit atît de complex șl cuprinzător, îneît orice conflict, oricît de „local" sau „izolat" ar părea la prima vedere, riscă să atragă în viitoare alte și alte țări și să se transforme într-un conflict major, incontrolabil și cu evoluții imprevizibile. Pe de altă parte, forța de distrugere a arsenalelor militare este în prezent, ca urmare a acumulărilor cantitative și saltului calitativ produs prin apariția și dezvoltarea armelor nucleare, incomparabil mai mare decîi cea a tuturor materialelor explozibile produse în întreaga istorie a lumii pînă în 1945. O nouă conflagrație mondială în care s-ar ajunge la utilizarea armei nucleare ar fi în mod cert și ultima, deoarece ea ar putea însemna sfîrșitul existenței speciei umane însăși.Din păcate, în pofida voin
ței manifeste a popoarelor și 
a șubrezeniei evidente a solu
țiilor impuse, pentru tranșarea 
litigiilor se recurge încă, ade
sea, așa cum demonstrează nu

pe care-1 reprezintă pentru pacea și securitatea omenirii folosirea forței și ferm convinsă că nu există probleme nerezolvate sau litigioase, oricît de complexe, care să nu poată fi soluționate prin tratative directe între părțile interesate — dacă se manifestă buhăvoință și înțelegere pentru interesele legitime ale tuturor părților — și că, oricît de dificilă și laborioasă ar fi calea tratativelor, aceasta este singura care poate conduce la soluții juste și viabile, România mi
litează cu consecvență pentru 
abolirea definitivă a politicii 
de forță din viața internațio
nală, pentru stingerea tuturor 
focarelor de tensiune și con
flict, pentru reglementarea 
pașnică, negociată, a oricăror 
probleme ce pot apărea între 
state. In peste 100 de docu
mente politice — tratate, de
clarații solemne, declarații și 
comunicate comune — semna
te în cursul ultimilor ani de 
țara noastră — prin reprezen
tantul său cel mai autori
zat, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, cu state de pe

K

Dificultăți economice în țările occidentale J
WASHINGTON — „Pe 

economic american norii se acu
mulează continuu", scrie coti
dianul „Le Mbnde". într-un ar
ticol consacrat actualei evoluții 
a economiei Statelor Unite. Ul
timele statistici, arată ziarul, 
menționează că preturile cu ri
dicata au crescut. în luna au
gust, cu 1,2 la sută, ceea ce în
seamnă o rată anuală de 11,1 la 
sută. Aceste majorări s-au re
percutat, firesc, asupra preturi
lor de 
trat și 
numai 
dusele 
cele

cerul

consum, care au înregis- 
ele sporiri continue, nu 
în ceea ce privește pro- 
petroliere ci, mai ales, 

alimentare. Este aproape 
sigur că nivelul de viată pentru 
milioane i‘ 
să scadă 
Monde".

Un alt 
constituie 
de producție, care, 
gust, s-au majorat cu 14,4 la 
sută, comparativ cu aceeași lună 
a anului precedent. O inflație a 
cărei rată este exprimată prin 
două cifre se instalează ferm în 
cea mai mare parte a sectoare-

de americani a început 
considerabil, scrie ..Le
fenomen neliniștitor îl 

creșterea preturilor 
în luna au- 
cu 14,4

»
lor economice ale S.U.A.. unde 
ritmul activității, deja foarte 
lent, continuă să se reducă. în 
același timp, șomajul a sporit 
considerabil în luna august, atin- 
gînd nivelul de 6,1 milioane per
soane. ceea ce reprezintă 6 la 
sută din populația activă (5.6 la 
sută la începutul anului). Este 
primul semn al unei degradări 
substanțiale a situației economi
ce, sensibilă mai ales în indus
tria automobilului.

într-un asemenea context, ad
ministrația și-a exprimat hotă- 
rîrea de a continua politica mo
netară restrictivă. Ministrul fi
nanțelor, William Miller, a sub
liniat clar faptul că americanii 
„trebuie să strîngă cureaua" si 
să se aștepte „la o perioadă de 
austeritate de cel puțin doi ani".

STOCKHOLM — în industria 
suedeză au fost suprimate. în 
ultimii doi ani, 90 000 locuri de

muncă, scrie cotidianul ..Le 
Monde", care adaugă că defici
tul bugetar al acestei țări se ri
dică în prezent la 50 milioane 
de coroane, ceea ce reprezintă 
peste 30 la sută din totalul chel
tuielilor publice, la acestea 
adăugîndu-se o nouă criză a lo
cuințelor la Stockholm. Inflația 
se va ridica anul acesta la 8 la 
sută, iar balanța comercială, po
zitivă din noiembrie 1977. va în
registra un deficit de 400 mili
oane coroane.

Problema cea mai gravă a 
Suediei, adaugă ziarul, o consti
tuie scăderea cu 30 la sută a 
investițiilor industriale. în ulti
mii doi ani. Alte subiecte de 
preocupare: datoria publică, care 
a depășit 140 miliarde coroane 
— din care 12 miliarde au fost 
împrumutate din străinătate — 
și deficitul balanței de plăti : 
aproximativ 10 miliarde coroane.

Ravagiile uraganului 
„Frederic"

HAVANA. — Agenția Prensa 
Latina informează că în urma 
trecerii ciclonului „Frederic" în 
Cuba au fost înregistrate 14 vic
time și pierderi materiale con
siderabile. Ciclonul a afectat în 
principal provinciile occidentale 
ale țării, unde s-au produs 
inundații care au determinat 
evacuarea a peste 71 000 de per
soane. Ciclonul a produs impor
tante pagube economiei națio
nale, îndeosebi agriculturii. în
tinse plantații de bananieri, au 
fost distruse, la fel ca și alte 
suprafețe agricole.

Agenția Prensa Latina infor
mează că în provincia Havana, 
peste 40 000 de oameni ai mun
cii se află pe cîmp, încercând 
să recupereze culturile sau 
ateliere pentru a repune 
funcțiune utilajele agricole «au 
industriale avariate.

O.N.U. a publicat o nouă listă 
de 2 605 bănci sau firme din 27 
de țări occidentale care colabo
rează cu Republica Sud-Africa- 
nă și Rhodesia. In această listă 
se află 791 firme și bănci bri
tanice, 736 americane, 230 socie
tăți vest-germane, 219 franceze, 
105 olandeze, 101 australiene, 
70 suedeze, 57 belgiene. 54 ca
nadiene, 50 elvețiene, 46 italie
ne și 41 japoneze.
• CONSILIUL REVOLUȚIEI 

din Iran a abrogat legea care 
îl autoriza pe ministrul iranian, 
al apărării să folosească perso
nal militar american — in
formează presa apărută du
minică la Teheran. Legea amin
tită datează din 1943.
• SAPTĂM1NALUL 

TEAN 
mează 
dintre 
Anwar 
nistru 
Begin, 
luna noiembrie a acestui an.

EGIP- 
„Rose EI Youssef" infor- 
că următoarea întîlnire 
președintele R.A. Egipt, 

El Sadat, și primul mi- 
al Israelului, Menahem 
va avea loc Ia Asuan, în

VA FI SALVATA 
FIRMA „CHRYSLER *î

in 
în

Uraganul „Frederic" a provo
cat, în regiunile de est ale Sta
telor Unite, la țărmul Oceanului 
Atlantic, pagube materiale esti
mate la 
„Frederic" 
perți unul 
vastatoare 
acest fel care s-au abătut asu
pra teritoriului S.U.A. — și-a 
pierdut, sîmbătă noaptea. din 
intensitate, viteza vinturilor 
care îl însoțesc scăzînd la 60 km 
pe oră (față de peste 200 de 
km, cît a avut la apogeul său).

Autoritățile de resort au 
nunțat, pe de altă parte, 
bilanțul victimelor provocate 
uragan se ridică în prezent 
12 morti.

1,5 miliarde dolari. 
— considerat de ex- 
dintre cele mai de- 
trei fenomene de

Confruntată cu dificultăți din 
ce în ce mai grave, compania 
„Chrysler" — situată pe locul 
al treilea între firmele con
structoare de automobile din 
Statele Unite — a solicitat Ad
ministrației federale să o spri
jine din punct de vedere finan
ciar, prin garantarea unor îm
prumuturi totalizînd 1.2 miliar
de dolari.

...dar bugetele militare continuă să crească

a- 
că 
de 
la

• YASSER ARAFAT, pre
ședintele Comitetului Executiv 
al Organizației pentru Elibe
rarea Palestinei, a sosit dumi
nică la Rabat, însotit de Abdel 
Mohasen Abu Melzer, șeful De
partamentului pentru relații na
ționale al O.E.P.

pe scurt

toate continentele, documente 
în care excluderea forței și a 
amenințării cu forța figurează 
ca un principiu fundamental 
al relațiilor internaționale, ca 
și corolarul său logic, regle
mentarea pe cale politică a 
diferendelor. Acțiunea în a- ceastă direcție nu se limitează însă la sfera relațiilor bilaterale ale României, ci a fost desfășurată, de -asemenea, în organizațiile internaționale și forurile multilaterale de negociere. în acest sens pot fi menționate, într-o enumerare succintă :• amplul program de măsuri inițiat de România în 'cadrul Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa, menit să excludă forța și să facă efectivă abolirea acesteia în relațiile intereuropene;• contribuția activă și valoroasă la activitatea Comisiei O.N.U. pentru definirea agresiunii ;• propunerea privind crearea unei Comisii permanente a Adunării Generale a O.N.U. cu funcții de mediere, bune oficii și conciliere;• noua și importanta inițiativă din cursul acestei veri privind înscrierea pentru prima dată pe agenda sesiunii Adunării Generale a O.N.U. a punctului intitulat „Reglementarea prin mijloace pașnice a diferendelor dintre state".Necesitate obiectivă, legică a vieții internaționale contemporane, excluderea forței și a amenințării cu forța și reglementarea pe cale pașnică a conflictelor a fost înscrisă ca principiu cardinal al relațiilor dintre state în programul partidului nostru, i s-a dat expresie limpede în întreaga politică externă a României, prin glasul său cel mai legitim, președintele Nicolae Ceaușescu, și constituie unul din obiectivele centrale ale acțiunii concrete a țării noastre pe plan internațional. Prin ultima sa inițiativă în această direcție, pentru înscrierea punctului 
„Reglementarea prîn mijloace 
proprii a diferendelor dintre 
state" pe ordinea de zi a se
siunii a XXIV-a a Adunării 
Generale a O.N.U., care începe 
mîine, România demonstrează 
încă o dată că se numără prin
tre promotorii cei mai activi 
ai însănătoșirii atmosferei re
lațiilor internaționale. Ea demonstrează, totodată, că orientarea stabilită de cel de-al XI-lea Congres al partidului și pe care apropiatul Congres al XII-lea o va reafirma în mod neîndoielnic, privind participarea activă și constructivă a României la soluționarea marilor probleme ale contemporaneității, rămîne o constantă a politicii partidului și statului nostru.

BAZIL ȘTEFAN

BONN. — în ultimii zece ani, 
cheltuielile militare ale R.F. 

' Germania au crescut de peste 
două ori, a declarat în Bundes
tag ministrul apărării al acestei 
țări, cu prilejul dezbaterilor 
asupra proiectului de lege pri
vind bugetul de 
anul 1980.

Anul viitor — a 
cheltuielile militare 
cu încă 7 la sută. în felul aces
ta, R.F. Germania ocupă locul 
al II-lea în rîndul țărilor 
N.A.T.O., dimă Statele Unite, în 
ceea ce privește volumul chel
tuielilor militare.

sporească cheltuielile militare 
în noul an financiar cu încă trei 
la sută. Astfel, bugetul militar 
al țării va ajunge la 4,9 miliar
de dolari.

stat pe

spus el —, 
vor spori

OTTAWA. — După cum 
anunțat ministrul apărării 
Canadei, guvernul a hotărît

a 
al 
să

WASHINGTON. — în Camera 
Reprezentanților a S.U.A. s-au 
încheiat dezbaterile pe marginea 
proiectului de lege privind cre
ditele ce urmează să fie alocate, 
în exercițiul financiar viitor, 
pentru producerea și achizițio
narea unor noi tipuri de arme. 
Membrii Camerei Reprezentan
ților s-au pronunțat, in acest 
sens, pentru nivelul de 42,2 mi
liarde dolari — dintre care 2,1 
miliarde ar urma să fie folosiți 
pentru construirea celui de-al 
cincilea portavion nuclear al 
S.U.A.

Papua-Noua Guinee
Papua-Noua Guinee. „Arhipe-

1 000 de insule", 
la 16 septembrie 

patru ani de la 
independentei na- 

mar-

lagul celor 
sărbătorește 
împlinirea a 
proclamarea 
ționale, eveniment care 
chează abolirea unei dominații 
străine de aproape un secol.

Cu o populație de 3 000 000 
de locuitori, ocupînd jumătatea 
de est a insulei Noua Guinee — 
a doua ca mărime pe glob —, 
precum și o salbă de peste 60S 
de alte insule, Papua-Noua Gui
nee este situată la hotarul din
tre lumea asiatică și lumea 
australiană. Ca tară în curs de 
dezvoltare, dispumnd de bogate 
resurse minerale cum ar fi me
talele prețioase, 
mangan, resurse energetice 
forestiere, toate eforturile tînâ- 
rului stat sînt îndreptate în 
prezent spre lichidarea stări de 
înapoiere, lărgirea controlului 
statului asupra exploatării re
surselor naturale și folosirea lor 
în interes national. Zăcămin
tele sale de cupru, care se nu
mără printre cele mai mari și 
mai productive din lume, im
portantele surse energetice 
de bauxită și zinc descoperite 
recent constituie baza materială

cupru, uraniu,
si

solidă a dezvoltării industriei 
naționale — condiție primordia
lă a dobîndirii independenței 
economice. Potențialul hidro
logic, imensele rezerve piscico
le din zona litorală a Pacificu
lui, pădurile care acoperă aproa
pe trei sferturi din suprafața 
tării vor permite crearea de 
noi ramuri economice. Paralel 
cu industria extractivă, cu o 
oarecare tradiție, se continuă 
procesul de dezvoltare și mo
dernizare a micilor întreprin
deri din industria prelucrătoare 
și a materialelor de construcții, 
de cauciuc, textile, aluminiu și 
construcții navale de mic tonaj, 
concentrate îndeosebi în 
Rabaul și Port Moresby — 
tala tării.

Obiectivele majore ale 
tui stat au fost expuse de pri
mul . ministru care sublinia : 
„Țara intră într-o nouă eră de 
dezvoltare independentă si su
verană. Sarcina noastră este de 
a găsi calea care să răspundă 
interesului poporului nostru și, 
în același timp, să ne permită 
să ocupăm locul 
marea 
unite".

Lae. 
capr

aces

cuvenit în
familie a națiunilor

te ALEXANDRU

-------------------------------------------  
ț Cine cintă mai mult la orgă ?
ț Japonezul Koh Tazura, in vîrstă de 33 
1 de ani, a stabilit un record mondial... 
> muzical, interpretînd timp de ~50 de ore 
i 2 469 bucăți muzicale la orgă electronică. 
i Proclamat învingător în competiția muzi- 
i cală sui generis, începută vinerea trecu- 
1 tă, el a declarat că „cel mai greu mo- 
ț ment“ a fost duminică dimineață, la ora 
i 4,00. Tazura nu a încetat, insă, să cinte 
’ decît zece ore mai tîrziu. Anul trecut, în 
i cursul unei manifestări similare organi- 
l zate la Tokio, Koh Tazura a interpretat 
\ 1 675 bucăți muzicale, timp de 31 de ore.

!Și argintul are... febră
„Cui îi merge mai bine decît aurului ? 

L Răspunsul este : argintului" — scria, re- 
7 toric, revista americană „Newsweek". Cel 
j puțin acesta este semnalul pe care îl dau 

4 în această privință piețele internaționale 
’ de desfacere. Prețul aurului a crescut în 
ț cursul acestui an cu 50 la sută, intrînd 
i peste tot în atenția ziarelor și a econo- 
* miștilor. Dar în aceeași perioadă prețul 
I argintului a ajuns mai mult decit dublu, 
J respectiv de la 5 la 11,85 dolari uncia. 
\ „Argintul este acum- asemănător auru- 
( lui", declara un expert în materie, citat 
i de aceeași publicație. El arăta că „sănă- 
ț tatea" celor două metale prețioase se ex-

Industria minieră mexicană cunoaște în prezent o perioadă 
de relansare, stimulată și de cererile de pe piața internă și 
internațională. Mexicul dispune de importante resurse mi
niere, activitatea de extracție fiind prezentă in 28 din cele 
32 de state ale tării. Specialiștii apreciază că circa 65 la sută 
din suprafața Mexicului are rezerve potențiale de minereuri 
în subsol — peste 75 milioane tone — dar se consideră că o 
exploatare sistematică se face doar pe 10 la sută din 
teritoriu.

In planul de dezvoltare pe anii 1976—1982, investițiile pen
tru extinderea acestui sector se situează la nivelul de 50 
miliarde pesos (2,2 miliarde dolari), ceea ce va permite 
deschiderea unor noi mine, ca și Intensificarea activității de 
prospectare. Anul acesta s-a adăugat o suplimentare a in
vestițiilor cu 38 miliarde pesos, astfel ca în 1982 să se poată 
obfine o producție de minereu dublă fată de anul 1977. Acest 
proces este facilitat și de directiva elaborată de oficialitățile 
mexicane, care stipulează că orice companie minieră trebuie 
să funcționeze cu capital majoritar din partea statului. In 
acest fel, vechiul renume al Mexicului de mare centru 
minier — căruia i s-a adăugat în ultimele decenii renumele 
de important producător de petrol — cunoaște astăzi o nouă 
dimensiune, toate aceste bogății servind eforturilor de dez
voltare a întregii economii mexicane și în folosul propriu al 
tării.

Mexicul — tară care în aceste zile sărbătorește ziua națio
nală — se află pe primul loc în lume la producția de argint 
(20 la sută din rezervele mondiale, anul trecut o producție 
de 50,7 milioane uncii), fluoruri, grafit și celestită. Incepînd 
din anul 1978, Mexicul a devenit unul din principalii pro
ducători șl exportatori latino-americani de cupru, aceasta ca 
urmare a exploatării industriale a zăcămintelor cuprifere 
situate in statul Sonora, din nordul țării. întreprinderea 
mexicană de stat „Minera Carbonifera Rio Escondido" a 
anunțat că recent a început exploatarea a două mine cu o 
producție anuală estimată la 3,6 milioane tone de cărbune 
și două exploatări la suprafață, cu o capacitate de 600 000 tone 
pe an, în statul Coahuila.

Militînd, pe plan extern, pentru crearea unul climat de 
pace, înțelegere și cooperare in America Latină ți in lume, 
Mexicul promovează o politică de dezvoltare a raporturilor 
cu toate statele lumii, indiferent de sistemul lor politico
social. Pe această linie se inscriu și relațiile dintre România 
și Mexic, țâri care, deși situate pe continente diferite, la 
mari distante geografice, au statornicit și dezvoltă între ele 
rodnice legături de colaborare prietenească multilaterală. 
Pentru adincirea acestor relații un moment de însemnătate 
deosebită l-a constituit vizita oficială întreprinsă în Mexic, 
In anul 1975, de președintele Nicolae Ceaușescu. Dialogul Ia 
cel mai înalt nivel, documentele semnate și acordurile 
Încheiate cu acel prilej au deschis o pagină nouă în relațiile 
reciproce, de largi perspective pe cele mai diverse planuri.

RODICA ȚEPEȘ

plică prin incertitudinile pe care le ge
nerează fluctuația cursului monedelor.

„Videotex" 
în faza experimentării

In 1980, scrie cotidianul „Le Monde", în 
Franța urmează să fie introdus experi
mental sistemul de telecomunicații — 
„Telematic", îmbinare între telefon, cal

culator electronic și un ecran de televi
ziune. Intr-un an sau doi, cetățenii vor 
începe să profite de avantajele unei in
formații ample și multiforme. Vor ști ei 
să folosească datele puse la dispoziția 
lor ? Cine va plăti aceste servicii supli
mentare ?

Pentru a răspunde la aceste întrebări 
— precizează „Le Monde" — s-a hotărît 
testarea pe scară largă a serviciului 
„Videotex". Prima experiență va avea 
loc la sfîrșitul anului 1980, la Velizy, in 
departamentul Yvelines.

A doua încercare a telematicii: anuarul 
electronic. El a fost imaginat pentru eco

nomisirea hîrtiei, de Direcția generală a 
telecomunicațiilor. Anuarul electronic va 
fi consultat cu ajutorul telefonului. Nu
mărul telefonic căutat va fi înscris pe un 
miniecran instalat în acest scop.

Comoară din epoca de bronz
Un țăran scoțian a descoperit, în timp 

ce își ara ogorul, o adevărată comoară de 
bijuterii din aur, datînd din anul 700 
î.e.n. Comoara este apreciată ca deosebit 
de importantă nu numai sub raportul va
lorii în sine, ci și al obiectelor de podoa
bă, care reprezintă un deosebit interes 
arheologic. Specialiștii scoțieni consideră 
că această descoperire este extrem de im
portantă pentru studierea vieții oameni
lor care populau Scoția în epoca de bronz.

Un sindicat al drogurilor
Poliția columbiană a confiscat suma de 

1,5 milioane dolari aparținîna unuia din 
cei 30 de traficanți de droguri arestați în 
cursul acestei săptămîni, după descoperi
rea unei mari cantități de cocaină — o 
tonă ! Potrivit colonelului Miguel Maza, 
șeful serviciului special al poliției colum
biene, banda are importante ramificații 
în Europa occidentală și în Statele Unite, 
fiind de acum considerată un adevărat 
„sindicat al drogurilor".
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